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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 4 827 personnes 

inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 5 086 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne le 24 avril 2022 de 11 heures à 18 heures. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 5 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 0,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 9,2% et 10,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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- 2 - 
 

Les résultats de l'étude
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La participation et le vote 
au second tour de l’élection présidentielle
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La participation au second tour 
de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 
 

– Evolution de la participation depuis 1965 – 
Ensemble des personnes inscrites sur les listes électorales – Second tour 

 
 
 

 
 
 
 
* Données redressées sur la base de l’estimation des résultats définitifs du ministère de l’Intérieur. 

84,3%

68,9%

87,3% 85,9% 84,1%
79,7% 79,7%

84,0%
80,4%

74,6%
72,0%

15,7%

31,1%

12,7% 14,1% 15,9%
20,3% 20,3%

16,0%
19,6%

25,4%
28,0%

1965 1969 1974 1981 1988 1995 2002 2007 2012 2017 2022*

Pourcentage de participation Pourcentage d'abstention



 

Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio 

Présidentielle 2022 – Sondage jour du vote : Profil des électeurs et clés du scrutin (2nd tour)  24 avril 2022 

8 

La participation au second tour  
de l’élection présidentielle de 2022 

selon le vote au premier tour  
 
 
 
     
 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. Ensemble 

des inscrits 

24 avril 2022* 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Votants  ........................................  72 54 69 92 77 87 85 

Abstentionnistes  .........................  28 46 31 8 23 13 15 

 TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 100 100 

 
 
 
 
 
* Données redressées sur la base de l’estimation des résultats définitifs du ministère de l’Intérieur. 
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La participation au second tour de l’élection présidentielle 

 Votants Abstentionnistes 

ENSEMBLE ..................................................................  72 28 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ..........................................................................  73 27 
Femme ...........................................................................  70 30 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans ........................................................  65 35 
. 18024 ans ......................................................................  62 38 
. 25034 ans ......................................................................  67 33 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................  74 26 
. 35049 ans ......................................................................  68 32 
. 50-64 ans .......................................................................  77 23 
. 65 ans et plus ..................................................................  77 23 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif ..............................................................................  71 29 
. Catégorie supérieure .........................................................  71 29 
.. Artisan ou commerçant ......................................................  76 24 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................................  69 31 
. Profession intermédiaire .....................................................  71 29 
. Catégorie populaire ...........................................................  72 28 
.. Employé .......................................................................  70 30 
.. Ouvrier .........................................................................  74 26 
Inactif ............................................................................  72 28 
. Retraité .........................................................................  78 22 
. Autre inactif ....................................................................  60 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise .........................................................  71 29 
Salarié ............................................................................  71 29 
. Salarié du secteur privé .......................................................  71 29 
. Salarié du secteur public ......................................................  73 27 
Chômeur .........................................................................  64 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ....................................................  72 28 
. Diplôme supérieur.............................................................  72 28 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...............................................  72 28 
Baccalauréat ....................................................................  68 32 
Inférieur au baccalauréat......................................................  75 25 
. CAP / BEP .......................................................................  77 23 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................................  73 27 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................................  78 22 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ............................................  79 21 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) .............................................  73 27 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................................  69 31 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................................  66 34 
RÉGION   
Île-de-France ....................................................................  68 32 
Province ..........................................................................  73 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .....................................................  68 32 
TOTAL Com. urbaines de province ...........................................  71 29 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...........................................  69 31 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ................................................  70 30 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................................  73 27 
Communes rurales .............................................................  78 22 
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 Votants Abstentionnistes 

ENSEMBLE ..................................................................  72 28 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ..................................................................  62 38 
. Dont La France insoumise ....................................................  52 48 
. Dont Parti socialiste ...........................................................  77 23 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..............................................  65 35 
TOTAL Majorité présidentielle ................................................  89 11 
. Dont La République en marche ..............................................  89 11 
TOTAL Droite ....................................................................  77 23 
. Dont Les Républicains .........................................................  75 25 
TOTAL Reconquête et RN ......................................................  85 15 
. Dont Reconquête ..............................................................  81 19 
. Dont Rassemblement National ..............................................  87 13 
Sans sympathie partisane .....................................................  60 40 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   
TOTAL Gauche ..................................................................  64 36 
À l’extrême-gauche .............................................................  44 56 
À gauche .........................................................................  60 40 
Au centre-gauche ...............................................................  71 29 
TOTAL Droite ....................................................................  79 21 
Au centre-droit ..................................................................  80 20 
À droite ..........................................................................  77 23 
À l’extrême-droite ..............................................................  80 20 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Participation ....................................................................  77 23 
. Jean-Luc Mélenchon ..........................................................  56 44 
. Benoît Hamon .................................................................  66 34 
. Emmanuel Macron ............................................................  88 12 
. François Fillon ..................................................................  82 18 
. Marine Le Pen .................................................................  85 15 
Abstention ......................................................................  47 53 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   
Participation ....................................................................  81 19 
. Emmanuel Macron ............................................................  80 20 
. Marine Le Pen .................................................................  84 16 
Abstention ......................................................................  47 53 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Participation ....................................................................  79 21 
. Jean-Luc Mélenchon ..........................................................  54 46 
. Yannick Jadot ..................................................................  69 31 
. Emmanuel Macron ............................................................  92 8 
. Valérie Pécresse ...............................................................  77 23 
. Marine Le Pen .................................................................  87 13 
. Éric Zemmour ..................................................................  85 15 
Abstention ......................................................................  32 68 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)   
Emmanuel Macron .............................................................  100 - 
Marine Le Pen ...................................................................  100 - 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR   
Par adhésion.....................................................................  100 - 
Pour faire barrage ..............................................................  100 - 
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La participation au 2nd tour de l’élection présidentielle 

DONNEES EN COMPOSITION Votants Abstentionnistes 

ENSEMBLE ..................................................................  100 100 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme .....................................................................................................  49 45 

Femme ......................................................................................................  51 55 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  22 30 

. 18024 ans ................................................................................................  8 13 

. 25034 ans ................................................................................................  14 17 

TOTAL 35 ans et plus ................................................................................  78 70 

. 35049 ans ................................................................................................  23 28 

. 50-64 ans .................................................................................................  26 21 

. 65 ans et plus ..........................................................................................  28 22 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Actif...........................................................................................................  56 57 

. Catégorie supérieure ..............................................................................  14 15 

.. Artisan ou commerçant ..........................................................................  5 4 

.. Cadre et prof. int. sup. ...........................................................................  9 11 

. Profession intermédiaire ........................................................................  14 15 

. Catégorie populaire ................................................................................  28 28 

.. Employé .................................................................................................  15 17 

.. Ouvrier ...................................................................................................  12 11 

Inactif ........................................................................................................  44 43 

. Retraité ...................................................................................................  32 23 

. Autre inactif ............................................................................................  12 20 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Dirigeant d’entreprise ..............................................................................  7 7 

Salarié .......................................................................................................  50 51 

. Salarié du secteur privé ...........................................................................  35 37 

. Salarié du secteur public .........................................................................  15 14 

Chômeur ...................................................................................................  5 7 

NIVEAU D’ÉDUCATION   

Supérieur au baccalauréat........................................................................  45 45 

. Diplôme supérieur ...................................................................................  20 20 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ................................................................  25 25 

Baccalauréat .............................................................................................  25 30 

Inférieur au baccalauréat .........................................................................  31 25 

. CAP / BEP ................................................................................................  20 15 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................  11 10 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................................................................  13 9 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ............................................................  17 12 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ..............................................................  28 25 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................................  19 22 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................................  14 18 

RÉGION   

Île-de-France .............................................................................................  17 21 

Province ....................................................................................................  83 79 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Agglomération parisienne ........................................................................  15 18 

TOTAL Com. urbaines de province ...........................................................  61 65 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...........................................................  29 33 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................................................  14 15 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................................  19 17 

Communes rurales ....................................................................................  23 17 
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DONNEES EN COMPOSITION Votants Abstentionnistes 

ENSEMBLE ..................................................................  100 100 
PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..........................................................................................  25 39 

. Dont La France insoumise .......................................................................  7 17 

. Dont Parti socialiste ................................................................................  9 7 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................................................  6 8 

TOTAL Majorité présidentielle .................................................................  19 6 

. Dont La République en marche ...............................................................  14 4 

TOTAL Droite ............................................................................................  10 8 

. Dont Les Républicains .............................................................................  9 7 

TOTAL Reconquête et RN .........................................................................  21 10 

. Dont Reconquête ....................................................................................  6 3 

. Dont Rassemblement National................................................................  16 6 

Sans sympathie partisane ........................................................................  22 36 

AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..........................................................................................  41 59 

À l’extrême-gauche ...................................................................................  2 7 

À gauche....................................................................................................  18 31 

Au centre-gauche ......................................................................................  20 21 

TOTAL Droite ............................................................................................  59 41 

Au centre-droit ..........................................................................................  25 16 

À droite .....................................................................................................  24 19 

À l’extrême-droite .....................................................................................  10 7 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   

Participation .............................................................................................  85 64 

. Jean-Luc Mélenchon ................................................................................  10 20 

. Benoît Hamon .........................................................................................  7 9 

. Emmanuel Macron ..................................................................................  25 9 

. François Fillon .........................................................................................  13 8 

. Marine Le Pen .........................................................................................  21 10 

Abstention ................................................................................................  8 24 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   

Participation .............................................................................................  79 46 

. Emmanuel Macron ..................................................................................  50 31 

. Marine Le Pen .........................................................................................  26 12 

Abstention ................................................................................................  14 42 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Participation .............................................................................................  93 63 

. Jean-Luc Mélenchon ................................................................................  14 30 

. Yannick Jadot...........................................................................................  4 4 

. Emmanuel Macron ..................................................................................  31 7 

. Valérie Pécresse ......................................................................................  4 3 

. Marine Le Pen .........................................................................................  24 10 

. Éric Zemmour ..........................................................................................  7 3 

Abstention ................................................................................................  7 35 

SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR   

Par adhésion .............................................................................................  50 - 

Pour faire barrage .....................................................................................  36 - 
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Les déterminants de l’abstention 
 
 

Question : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, 
important mais pas déterminant ou secondaire dans votre choix de ne 
pas voter au second tour de cette élection présidentielle ? 

 
 

Base : aux abstentionnistes. Déterminant Important 
mais pas 

déterminant 

Secondaire TOTAL 

 
(%) (%) (%) (%) 

Parce qu’aucun candidat ne défend ou 
représente vos idées .......................................... 

55 21 24 100 

Parce que vous ne voulez pas choisir entre 
Emmanuel Macron et Marine Le Pen ................. 

49 18 33 100 

Pour manifester votre mécontentement à 
l’égard de l’action du président de la 
République et du gouvernement ....................... 

47 26 27 100 

Pour manifester votre mécontentement à 
l’égard d’Emmanuel Macron .............................. 

46 24 30 100 

Parce que ces élections ne changeront rien à la 
situation du pays ................................................ 

40 32 28 100 

Parce que ces élections ne changeront rien à 
votre situation personnelle ................................ 

40 31 29 100 

Parce que vous ne voyez pas de différence 
entre les projets des candidats........................... 

27 29 44 100 

Pour manifester votre mécontentement à 
l’égard de Marine Le Pen .................................... 

27 22 51 100 

Parce que ces élections ne vous intéressent 
pas ...................................................................... 

19 26 55 100 

Parce qu’il est trop fastidieux de donner 
procuration à un tiers pour voter à votre place . 

14 19 67 100 

Parce que vous êtes en week-end, en congé ou 
en déplacement .................................................. 

13 15 72 100 

Parce que vous ne votez jamais ......................... 9 15 76 100 

Parce que la guerre en Ukraine a empêché la 
campagne de l’élection présidentielle de se 
dérouler normalement ....................................... 

8 23 69 100 

Parce que vous craignez d’attraper le Covid-19 
en allant voter .................................................... 

6 13 81 100 



 

Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio 

Présidentielle 2022 – Sondage jour du vote : Profil des électeurs et clés du scrutin (2nd tour)  24 avril 2022 

14 

Les déterminants de l’abstention 

 
 

Question : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, 
important mais pas déterminant ou secondaire dans votre choix de ne 
pas voter au second tour de cette élection présidentielle ? 

 

Part d’abstentionnistes pour qui la raison a joué un rôle « déterminant » 
 

Base : aux abstentionnistes. Abst. 
du 1er tour 

10 avril 20221 

Abst. 
du 2nd tour 

24 avril 2022 
 

(%) (%) 

Parce qu’aucun candidat ne défend ou représente vos idées  ......................  43 55 

Parce que vous ne voulez pas choisir entre Emmanuel Macron et Marine 
Le Pen .............................................................................................................  

 49 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action du président 
de la République et du gouvernement ..........................................................  

34 47 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard d’Emmanuel Macron .....   46 

Parce que ces élections ne changeront rien à la situation du pays ...............  39 40 

Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation personnelle ...  41 40 

Parce que vous ne voyez pas de différence entre les projets des candidats .  28 27 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de Marine Le Pen ...........   27 

Parce que ces élections ne vous intéressent pas ...........................................  22 19 

Parce qu’il est trop fastidieux de donner procuration à un tiers pour voter 
à votre place ...................................................................................................  

21 14 

Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en déplacement ................  20 13 

Parce que vous ne votez jamais .....................................................................  11 9 

Parce que la guerre en Ukraine a empêché la campagne de l’élection 
présidentielle de se dérouler normalement ..................................................  

15 8 

Parce que vous craignez d’attraper le Covid-19 en allant voter ....................  15 6 

 
1 Sondage Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 10 

avril 2022 auprès d’un échantillon de 3 784 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 
4 066 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les déterminants de l’abstention selon le vote 
au premier tour de l’élection présidentielle de 2022 

 

Question : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, important mais 
pas déterminant ou secondaire dans votre choix de ne pas voter au second tour 
de cette élection présidentielle ? 

 

Part d’abstentionnistes pour qui la raison a joué un rôle « déterminant » 
 

Base : aux abstentionnistes. 
Ensemble 

des absten-
tionnistes 

24 avril 2022 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Parce qu’aucun candidat ne défend ou 
représente vos idées ................................  

55 76 69 21 60 26 37 

Parce que vous ne voulez pas choisir 
entre Emmanuel Macron et Marine Le 
Pen ...........................................................  

49 77 46 17 53 19 44 

Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard de l’action du président de la 
République et du gouvernement .............  

47 63 31 18 45 30 71 

Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard d’Emmanuel Macron .................  

46 64 30 4 50 36 63 

Parce que ces élections ne changeront 
rien à la situation du pays ........................  

40 39 27 20 49 38 41 

Parce que ces élections ne changeront 
rien à votre situation personnelle ............  

40 40 25 20 44 37 38 

Parce que vous ne voyez pas de 
différence entre les projets des 
candidats..................................................  

27 34 31 4 25 24 16 

Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard de Marine Le Pen ......................  

27 46 31 18 11 - - 

Parce que ces élections ne vous 
intéressent pas ........................................  

19 17 7 - 15 15 32 

Parce qu’il est trop fastidieux de donner 
procuration à un tiers pour voter à votre 
place ........................................................  

14 10 6 23 15 17 22 

Parce que vous êtes en week-end, en 
congé ou en déplacement .......................  

13 4 5 32 40 27 23 

Parce que vous ne votez jamais ...............  9 6 - 4 - - - 

Parce que la guerre en Ukraine a 
empêché la campagne de l’élection 
présidentielle de se dérouler 
normalement ...........................................  

8 9 - 4 32 4 9 

Parce que vous craignez d’attraper le 
Covid-19 en allant voter ...........................  

6 6 - - 10 - - 



 

Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio 

Présidentielle 2022 – Sondage jour du vote : Profil des électeurs et clés du scrutin (2nd tour)  24 avril 2022 

16 

Les déterminants de l’abstention 

Réponses 
« Déterminant » 

Parce 
qu’aucun 

candidat ne 
défend ou 
représente 
vos idées 

Parce que 
vous ne 

voulez pas 
choisir 
entre 

Emmanuel 
Macron et 
Marine Le 

Pen 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard de 
l’action du 
président 

de la 
République 

et du 
gouvernem

ent 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard 

d’Emmanu
el Macron 

Parce que 
ces 

élections 
ne 

changeront 
rien à la 
situation 
du pays 

Parce que 
ces 

élections 
ne 

changeront 
rien à votre 

situation 
personnelle 

Parce que 
vous ne 

voyez pas 
de 

différence 
entre les 

projets des 
candidats 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard de 
Marine Le 

Pen 

Parce que 
ces 

élections 
ne vous 

intéressent 
pas 

ENSEMBLE ...........  55 49 47 46 40 40 27 27 19 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  57 49 48 47 41 43 30 26 22 
Femme ....................  53 48 46 44 40 38 25 27 17 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  53 47 41 37 33 29 26 26 16 
. 18-24 ans .................  46 33 35 33 31 21 17 31 13 
. 25-34 ans .................  58 57 46 40 34 36 32 22 19 
TOTAL 35 ans et plus .....  56 49 49 49 43 45 28 27 21 
. 35-49 ans .................  65 51 42 46 50 47 34 27 27 
. 50-64 ans .................  58 48 57 50 35 41 21 23 16 
. 65 ans et plus ............  43 48 51 54 43 44 26 30 17 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  60 54 47 46 40 38 30 24 19 
. Catégorie supérieure ....  59 54 56 51 43 38 27 25 13 
.. Artisan ou commerçant .  72 55 71 77 68 53 47 14 32 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  53 54 51 41 34 32 20 29 6 
. Profession intermédiaire  68 57 40 47 36 33 25 23 14 
. Catégorie populaire .....  57 52 47 43 40 42 34 23 24 
.. Employé .................  59 53 42 41 34 37 27 23 18 
.. Ouvrier ..................  53 51 54 45 49 49 43 25 35 
Inactif ......................  48 41 46 45 41 42 24 31 20 
. Retraité ...................  46 47 50 53 42 43 24 29 17 
. Autre inactif ..............  51 34 42 36 40 42 23 31 23 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  60 46 66 60 59 44 39 14 22 
Salarié .....................  60 55 45 45 37 38 29 25 18 
. Salarié du secteur privé ..  62 56 44 44 45 42 33 25 23 
. Salarié du secteur public.  58 54 46 45 18 26 19 25 6 
Chômeur ..................  66 52 50 47 52 37 34 32 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Supérieur au 
baccalauréat ..............  65 52 49 47 36 34 24 27 14 

. Diplôme supérieur .......  65 54 50 49 38 33 21 30 13 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  65 50 49 47 35 34 26 24 15 

Baccalauréat ..............  50 48 44 44 41 42 33 22 20 
Inférieur au baccalauréat  42 43 46 44 46 49 26 32 27 
. CAP / BEP .................  44 48 53 49 46 54 28 37 32 
. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  40 36 37 37 45 41 24 24 20 
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Réponses 
« Déterminant » 

Parce 
qu’aucun 

candidat ne 
défend ou 
représente 
vos idées 

Parce que 
vous ne 

voulez pas 
choisir 
entre 

Emmanuel 
Macron et 
Marine Le 

Pen 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard de 
l’action du 
président 

de la 
République 

et du 
gouvernem

ent 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard 

d’Emmanu
el Macron 

Parce que 
ces 

élections 
ne 

changeront 
rien à la 
situation 
du pays 

Parce que 
ces 

élections 
ne 

changeront 
rien à votre 

situation 
personnelle 

Parce que 
vous ne 

voyez pas 
de 

différence 
entre les 

projets des 
candidats 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard de 
Marine Le 

Pen 

Parce que 
ces 

élections 
ne vous 

intéressent 
pas 

ENSEMBLE ...........  55 49 47 46 40 40 27 27 19 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  47 42 52 47 37 38 21 19 9 

Classe moy. sup. (1 900 à 
2 500 €) ....................  60 51 50 54 28 35 33 22 12 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 
900 €) ......................  60 56 47 43 39 43 26 26 14 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  58 52 50 51 52 46 27 24 29 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  50 43 42 42 43 42 36 34 28 

RÉGION          
Île-de-France ..............  58 47 45 45 38 34 19 26 17 
Province ...................  54 49 47 46 41 41 30 27 20 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  60 49 49 48 40 36 20 27 19 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  56 49 49 47 39 40 30 28 19 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  54 48 44 42 33 36 27 29 17 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  58 52 56 52 47 43 36 21 22 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  59 49 52 54 45 47 31 31 21 

Communes rurales ........  46 45 37 37 43 44 24 22 21 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  73 70 60 59 44 41 38 45 16 
. Dont La France 
insoumise ..................  80 81 68 72 54 43 40 55 22 

. Dont Parti socialiste .....  52 57 49 58 33 39 24 44 14 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  74 56 55 47 37 38 47 39 6 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  26 19 14 12 19 30 8 15 12 

. Dont La République en 
marche ....................  8 14 5 5 6 17 5 15 - 

TOTAL Droite ..............  47 40 49 47 48 51 21 19 17 
. Dont Les Républicains ...  44 39 50 47 47 51 22 18 18 
TOTAL Reconquête et RN  24 26 41 44 39 41 22 1 26 
. Dont Reconquête ........  38 53 54 47 48 53 31 - 33 
. Dont Rassemblement 
National ...................  16 11 33 42 34 34 17 2 23 

Sans sympathie partisane  50 38 40 36 38 36 22 18 23 
AUTOPOSITIONNEMENT 
POLITIQUE          

TOTAL Gauche ............  66 61 52 52 40 39 34 38 17 
À l’extrême-gauche .......  88 92 67 68 48 46 50 54 14 
À gauche ...................  73 69 62 59 39 43 38 43 17 
Au centre-gauche .........  50 37 33 35 39 32 22 26 16 
TOTAL Droite ..............  39 31 39 37 40 41 18 10 23 
Au centre-droit ............  46 31 37 26 31 33 14 12 18 
À droite ....................  36 33 40 37 40 44 21 11 23 
À l’extrême-droite.........  28 26 43 62 63 49 17 4 38 
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Réponses 
« Déterminant » 

Parce 
qu’aucun 

candidat ne 
défend ou 
représente 
vos idées 

Parce que 
vous ne 

voulez pas 
choisir 
entre 

Emmanuel 
Macron et 
Marine Le 

Pen 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard de 
l’action du 
président 

de la 
République 

et du 
gouvernem

ent 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard 

d’Emmanu
el Macron 

Parce que 
ces 

élections 
ne 

changeront 
rien à la 
situation 
du pays 

Parce que 
ces 

élections 
ne 

changeront 
rien à votre 

situation 
personnelle 

Parce que 
vous ne 

voyez pas 
de 

différence 
entre les 

projets des 
candidats 

Pour 
manifester 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard de 
Marine Le 

Pen 

Parce que 
ces 

élections 
ne vous 

intéressent 
pas 

ENSEMBLE ...........  55 49 47 46 40 40 27 27 19 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Participation ..............  55 55 51 52 39 41 26 28 16 
. Jean-Luc Mélenchon .....  77 77 60 63 40 42 36 41 17 
. Benoît Hamon ............  68 63 59 64 37 41 36 44 13 
. Emmanuel Macron ......  34 35 36 32 29 32 14 26 7 
. François Fillon ............  46 37 37 43 44 45 25 18 28 
. Marine Le Pen ............  22 21 38 40 46 43 18 3 9 
Abstention ................  61 41 45 39 49 50 32 21 31 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour) 

         

Participation ..............  49 47 45 43 36 38 22 26 14 
. Emmanuel Macron ......  54 50 41 37 30 34 20 31 16 
. Marine Le Pen ............  28 21 50 52 52 44 16 1 13 
Abstention ................  66 55 53 54 49 50 35 27 27 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Participation ..............  59 55 48 48 33 33 27 29 15 
. Jean-Luc Mélenchon .....  76 77 63 64 39 40 34 46 17 
. Yannick Jadot ............  69 46 31 30 27 25 31 31 7 
. Emmanuel Macron ......  21 17 18 4 20 20 4 18 - 
. Valérie Pécresse .........  60 53 45 50 49 44 25 11 15 
. Marine Le Pen ............  26 19 30 36 38 37 24 - 15 
. Éric Zemmour ............  37 44 71 63 41 38 16 - 32 
Abstention ................  50 38 45 42 53 52 28 22 26 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour) 

         

Emmanuel Macron ........  - - - - - - - - - 
Marine Le Pen .............  - - - - - - - - - 
SIGNIFICATION DU VOTE 
AU 2ND TOUR          

Par adhésion ..............  - - - - - - - - - 
Pour faire barrage .........  - - - - - - - - - 
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Réponses « Déterminant » 
Parce qu’il est trop 

fastidieux de 
donner procuration 

à un tiers pour 
voter à votre place 

Parce que vous êtes 
en week-end, en 

congé ou en 
déplacement 

Parce que vous ne 
votez jamais 

Parce que la guerre 
en Ukraine a 
empêché la 

campagne de 
l’élection 

présidentielle de se 
dérouler 

normalement 

Parce que vous 
craignez d’attraper 

le Covid-19 en 
allant voter 

ENSEMBLE .............................  14 13 9 8 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  14 11 9 8 5 
Femme ......................................  14 15 9 9 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  18 14 9 8 6 
. 18-24 ans ...................................  22 17 14 7 7 
. 25-34 ans ...................................  15 12 6 8 6 
TOTAL 35 ans et plus .......................  13 13 9 9 5 
. 35-49 ans ...................................  8 12 11 9 2 
. 50-64 ans ...................................  7 9 4 6 3 
. 65 ans et plus ..............................  23 19 10 11 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif..........................................  10 12 7 7 2 
. Catégorie supérieure ......................  11 16 4 9 1 
.. Artisan ou commerçant ...................  14 17 9 14 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  11 16 2 7 - 
. Profession intermédiaire..................  8 10 9 5 3 
. Catégorie populaire .......................  11 11 7 8 3 
.. Employé ...................................  15 13 9 6 4 
.. Ouvrier ....................................  3 7 5 10 2 
Inactif ........................................  19 15 11 10 10 
. Retraité .....................................  23 19 10 11 10 
. Autre inactif ................................  16 12 13 8 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ......................  8 14 5 8 3 
Salarié .......................................  11 12 7 7 3 
. Salarié du secteur privé ....................  8 9 10 8 3 
. Salarié du secteur public...................  18 18 2 5 2 
Chômeur ....................................  2 7 4 5 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Supérieur au baccalauréat .................  12 13 5 8 4 
. Diplôme supérieur .........................  13 18 4 5 3 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ............  11 10 6 10 4 
Baccalauréat ................................  17 14 11 5 6 
Inférieur au baccalauréat ..................  15 13 13 14 9 
. CAP / BEP ...................................  16 11 14 13 11 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..............  14 15 13 14 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  11 20 6 8 8 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ..........  17 14 7 10 - 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ...........  20 15 6 10 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...............  11 3 12 8 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...............  14 16 10 8 7 
RÉGION      
Île-de-France ................................  17 16 9 11 6 
Province .....................................  13 13 9 8 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ..................  19 16 9 10 6 
TOTAL Com. urbaines de province .........  13 13 9 8 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .........  16 15 9 10 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..............  8 10 6 7 2 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...............  10 11 11 5 5 
Communes rurales ..........................  15 12 8 6 5 
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Réponses « Déterminant » 
Parce qu’il est trop 

fastidieux de 
donner procuration 

à un tiers pour 
voter à votre place 

Parce que vous êtes 
en week-end, en 

congé ou en 
déplacement 

Parce que vous ne 
votez jamais 

Parce que la guerre 
en Ukraine a 
empêché la 

campagne de 
l’élection 

présidentielle de se 
dérouler 

normalement 

Parce que vous 
craignez d’attraper 

le Covid-19 en 
allant voter 

ENSEMBLE .............................  14 13 9 8 6 

PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  9 6 6 5 4 
. Dont La France insoumise .................  9 4 11 9 2 
. Dont Parti socialiste .......................  6 7 4 - 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  14 9 - 4 4 
TOTAL Majorité présidentielle .............  6 20 5 2 - 
. Dont La République en marche ...........  9 28 3 3 - 
TOTAL Droite ................................  31 34 8 30 16 
. Dont Les Républicains .....................  33 35 8 31 17 
TOTAL Reconquête et RN ..................  32 30 4 6 1 
. Dont Reconquête ..........................  27 14 - 10 - 
. Dont Rassemblement National ............  34 40 6 4 2 
Sans sympathie partisane ..................  13 11 14 9 7 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  9 9 8 6 5 
À l’extrême-gauche .........................  11 11 3 - 5 
À gauche .....................................  8 7 7 6 6 
Au centre-gauche ...........................  11 12 11 7 3 
TOTAL Droite ................................  21 20 10 12 7 
Au centre-droit ..............................  12 10 8 10 5 
À droite ......................................  27 30 9 11 8 
À l’extrême-droite...........................  29 12 17 19 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Participation ................................  14 14 4 8 5 
. Jean-Luc Mélenchon .......................  8 5 4 7 6 
. Benoît Hamon ..............................  11 4 6 10 9 
. Emmanuel Macron ........................  17 19 5 6 3 
. François Fillon ..............................  27 27 17 21 14 
. Marine Le Pen ..............................  20 25 - 9 1 
Abstention ..................................  13 11 19 8 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd 
tour)      

Participation ................................  16 14 4 8 5 
. Emmanuel Macron ........................  12 13 5 5 4 
. Marine Le Pen ..............................  21 25 1 7 3 
Abstention ..................................  10 12 13 9 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)      
Participation ................................  12 14 3 7 3 
. Jean-Luc Mélenchon .......................  10 4 6 9 6 
. Yannick Jadot ..............................  6 5 - - - 
. Emmanuel Macron ........................  23 32 4 4 - 
. Valérie Pécresse ...........................  15 40 - 32 10 
. Marine Le Pen ..............................  17 27 - 4 - 
. Éric Zemmour ..............................  22 23 - 9 - 
Abstention ..................................  20 13 19 10 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd 
tour)      

Emmanuel Macron ..........................  - - - - - 
Marine Le Pen ...............................  - - - - - 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR      
Par adhésion ................................  - - - - - 
Pour faire barrage ...........................  - - - - - 
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Le vote au second tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour de l’élection présidentielle, pour lequel 
des candidats suivants avez-vous voté ou allez-vous voter 
aujourd’hui ? 

 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 
 

Base : aux votants. 

 

Ensemble 
des votants 

24 avril 2022* 

 (%) 

 

Emmanuel Macron ..........................................................  58,5 

 

Marine Le Pen .................................................................  41,5 

 TOTAL ..............................................................................................  100 

 
 
 
 
 

* Données redressées sur la base de l’estimation des résultats définitifs du ministère de l’Intérieur. 
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Les reports de voix du premier au second tour 
de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour de l’élection présidentielle, pour lequel 
des candidats suivants avez-vous voté ou allez-vous voter 
aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 

Base : aux votants. 

 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

 

Emmanuel Macron ...............  42 64 96 52 2 9 

 

Marine Le Pen ......................  13 7 1 18 94 78 

Vote blanc, nul ou abstention ..............  45 29 3 30 4 13 

 TOTAL ...............................................  100 100 100 100 100 100 

 
 
 
 

 
* Données redressées sur la base de l’estimation des résultats définitifs du ministère de l’Intérieur. 
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Le vote au second tour de l’élection présidentielle 

 Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ..................................................................  58,5 41,5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  56 44 
Femme ...........................................................................  60 40 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  56 44 
. 18-24 ans ........................................................................  68 32 
. 25-34 ans ........................................................................  48 52 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  59 41 
. 35-49 ans ........................................................................  51 49 
. 50-64 ans ........................................................................  53 47 
. 65 ans et plus ...................................................................  70 30 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  53 47 
. Catégorie supérieure ...........................................................  66 34 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  49 51 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  74 26 
. Profession intermédiaire.......................................................  60 40 
. Catégorie populaire ............................................................  42 58 
.. Employé ........................................................................  48 52 
.. Ouvrier .........................................................................  35 65 
Inactif .............................................................................  65 35 
. Retraité ..........................................................................  68 32 
. Autre inactif .....................................................................  57 43 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  54 46 
Salarié ............................................................................  53 47 
. Salarié du secteur privé .........................................................  51 49 
. Salarié du secteur public........................................................  57 43 
Chômeur .........................................................................  52 48 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ......................................................  70 30 
. Diplôme supérieur ..............................................................  78 22 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .................................................  63 37 
Baccalauréat .....................................................................  53 47 
Inférieur au baccalauréat .......................................................  44 56 
. CAP / BEP ........................................................................  42 58 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................  46 54 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  76 24 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ...............................................  65 35 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ................................................  57 43 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  51 49 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  44 56 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  69 31 
Province ..........................................................................  56 44 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  73 27 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  58 42 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  65 35 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  54 46 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  49 51 
Communes rurales ...............................................................  48 52 
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 Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ..................................................................  58,5 41,5 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  79 21 
. Dont La France insoumise ......................................................  68 32 
. Dont Parti socialiste ............................................................  89 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  85 15 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  96 4 
. Dont La République en marche ................................................  98 2 
TOTAL Droite .....................................................................  67 33 
. Dont Les Républicains ..........................................................  64 36 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  2 98 
. Dont Reconquête ...............................................................  6 94 
. Dont Rassemblement National .................................................  - 100 
Sans sympathie partisane .......................................................  56 44 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  78 22 
À l’extrême-gauche ..............................................................  51 49 
À gauche ..........................................................................  76 24 
Au centre-gauche ................................................................  82 18 
TOTAL Droite .....................................................................  45 55 
Au centre-droit ...................................................................  74 26 
À droite ...........................................................................  34 66 
À l’extrême-droite................................................................  1 99 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Participation .....................................................................  58 42 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  65 35 
. Benoît Hamon ...................................................................  84 16 
. Emmanuel Macron .............................................................  92 8 
. François Fillon ...................................................................  67 33 
. Marine Le Pen ...................................................................  8 92 
Abstention .......................................................................  50 50 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   
Participation .....................................................................  60 40 
. Emmanuel Macron .............................................................  90 10 
. Marine Le Pen ...................................................................  4 96 
Abstention .......................................................................  40 60 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Participation .....................................................................  58 42 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  76 24 
. Yannick Jadot ...................................................................  89 11 
. Emmanuel Macron .............................................................  99 1 
. Valérie Pécresse ................................................................  74 26 
. Marine Le Pen ...................................................................  4 96 
. Éric Zemmour ...................................................................  10 90 
Abstention .......................................................................  59 41 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)   
Emmanuel Macron ...............................................................  100 - 
Marine Le Pen ....................................................................  - 100 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR   
Par adhésion .....................................................................  56 44 
Pour faire barrage ................................................................  61 39 
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Le vote au second tour de l’élection présidentielle 

DONNEES EN COMPOSITION Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ..................................................................  100 100 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme .....................................................................................................  47 51 

Femme ......................................................................................................  53 49 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  23 25 

. 18-24 ans .................................................................................................  11 7 

. 25-34 ans .................................................................................................  12 18 

TOTAL 35 ans et plus ................................................................................  77 75 

. 35-49 ans .................................................................................................  21 28 

. 50-64 ans .................................................................................................  23 28 

. 65 ans et plus ..........................................................................................  33 20 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Actif...........................................................................................................  51 63 

. Catégorie supérieure ..............................................................................  17 12 

.. Artisan ou commerçant ..........................................................................  4 6 

.. Cadre et prof. int. sup. ...........................................................................  13 6 

. Profession intermédiaire ........................................................................  14 14 

. Catégorie populaire ................................................................................  20 38 

.. Employé .................................................................................................  13 19 

.. Ouvrier ...................................................................................................  7 19 

Inactif ........................................................................................................  49 37 

. Retraité ...................................................................................................  36 23 

. Autre inactif ............................................................................................  12 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Dirigeant d’entreprise ..............................................................................  6 7 

Salarié .......................................................................................................  45 56 

. Salarié du secteur privé ...........................................................................  30 41 

. Salarié du secteur public .........................................................................  15 15 

Chômeur ...................................................................................................  4 5 

NIVEAU D’ÉDUCATION   

Supérieur au baccalauréat........................................................................  55 33 

. Diplôme supérieur ...................................................................................  28 11 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ................................................................  27 22 

Baccalauréat .............................................................................................  22 27 

Inférieur au baccalauréat .........................................................................  22 40 

. CAP / BEP ................................................................................................  14 26 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................  8 13 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................................................................  17 7 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ............................................................  19 15 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ..............................................................  27 28 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................................  17 22 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................................  11 19 

RÉGION   

Île-de-France .............................................................................................  21 13 

Province ....................................................................................................  79 87 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Agglomération parisienne ........................................................................  20 10 

TOTAL Com. urbaines de province ...........................................................  61 62 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...........................................................  33 24 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................................................  13 15 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................................  15 22 

Communes rurales ....................................................................................  19 28 
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DONNEES EN COMPOSITION Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ..................................................................  100 100 
PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..........................................................................................  34 13 

. Dont La France insoumise .......................................................................  8 5 

. Dont Parti socialiste ................................................................................  14 2 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................................................  9 2 

TOTAL Majorité présidentielle .................................................................  34 2 

. Dont La République en marche ...............................................................  26 1 

TOTAL Droite ............................................................................................  12 8 

. Dont Les Républicains .............................................................................  9 7 

TOTAL Reconquête et RN .........................................................................  1 52 

. Dont Reconquête ....................................................................................  1 13 

. Dont Rassemblement National................................................................  - 39 

Sans sympathie partisane ........................................................................  19 21 

AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..........................................................................................  53 21 

À l’extrême-gauche ...................................................................................  1 2 

À gauche....................................................................................................  24 10 

Au centre-gauche ......................................................................................  28 9 

TOTAL Droite ............................................................................................  47 79 

Au centre-droit ..........................................................................................  32 16 

À droite .....................................................................................................  14 38 

À l’extrême-droite .....................................................................................  - 25 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   

Participation .............................................................................................  86 85 

. Jean-Luc Mélenchon ................................................................................  10 8 

. Benoît Hamon .........................................................................................  10 3 

. Emmanuel Macron ..................................................................................  42 5 

. François Fillon .........................................................................................  15 10 

. Marine Le Pen .........................................................................................  3 50 

Abstention ................................................................................................  6 9 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   

Participation .............................................................................................  85 79 

. Emmanuel Macron ..................................................................................  83 13 

. Marine Le Pen .........................................................................................  2 63 

Abstention ................................................................................................  7 14 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Participation .............................................................................................  93 93 

. Jean-Luc Mélenchon ................................................................................  18 8 

. Yannick Jadot...........................................................................................  6 1 

. Emmanuel Macron ..................................................................................  54 1 

. Valérie Pécresse ......................................................................................  5 2 

. Marine Le Pen .........................................................................................  2 59 

. Éric Zemmour ..........................................................................................  1 16 

Abstention ................................................................................................  6 5 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)   

Emmanuel Macron ....................................................................................  100 - 

Marine Le Pen ...........................................................................................  - 100 
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Le moment de son choix 
au second tour de l’élection présidentielle 

 
 
 

Question : En ce qui concerne le choix de votre candidat au second tour, diriez-
vous que… ? 

 
 

Base : aux votants. 

 

Rappel 
 

6 mai 20122 

Rappel 
 

7 mai 20173 

Ensemble 
des votants 

24 avril 2022 
 

(%) (%) (%) 

Votre décision était prise longtemps à l’avance  .......................  75 63 71 

C’est pendant la campagne que vous vous êtes décidé  ...........  15 24 15 

Vous avez hésité jusqu’au dernier moment  .............................  10 13 14 

 TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

 
Base : aux votants. 

 Ensemble 
des votants 

24 avril 2022 

Selon le vote au 2nd tour 
à la présidentielle de 2022 

   

(%) (%) (%) 

Votre décision était prise longtemps à l’avance  .......................  71 75 75 

C’est pendant la campagne que vous vous êtes décidé  ...........  15 13 14 

Vous avez hésité jusqu’au dernier moment  .............................  14 12 11 

 TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

  
  

 
2 Sondage Ifop et Fiducial pour Europe 1, Paris Match et Public Sénat réalisé par questionnaire auto-administré en ligne 
le 6 mai 2012 auprès d’un échantillon de 1 968 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus inscrites sur les listes électorales. 

3 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 7 
mai 2017 de 11 h à 18 h auprès d’un échantillon de 2 470 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un 
échantillon de 2 572 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 
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Le moment de son choix au second tour de l’élection présidentielle 

 Votre décision était prise 
longtemps à l’avance 

C’est pendant la campagne 
que vous vous êtes décidé 

Vous avez hésité jusqu’au 
dernier moment 

ENSEMBLE .................................................  71 15 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  74 15 11 
Femme ..........................................................  69 15 16 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  68 17 15 
. 18-24 ans .......................................................  66 18 16 
. 25-34 ans .......................................................  70 16 14 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  73 14 13 
. 35-49 ans .......................................................  71 15 14 
. 50-64 ans .......................................................  72 14 14 
. 65 ans et plus ..................................................  75 13 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  70 16 14 
. Catégorie supérieure ..........................................  71 15 14 
.. Artisan ou commerçant .......................................  64 18 18 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  74 14 12 
. Profession intermédiaire......................................  64 17 19 
. Catégorie populaire ...........................................  73 15 12 
.. Employé .......................................................  69 15 16 
.. Ouvrier ........................................................  77 15 8 
Inactif ............................................................  74 13 13 
. Retraité .........................................................  75 13 12 
. Autre inactif ....................................................  71 14 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  68 17 15 
Salarié ...........................................................  70 16 14 
. Salarié du secteur privé ........................................  71 16 13 
. Salarié du secteur public.......................................  68 14 18 
Chômeur ........................................................  68 16 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au baccalauréat .....................................  70 16 14 
. Diplôme supérieur .............................................  69 17 14 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ................................  72 14 14 
Baccalauréat ....................................................  68 17 15 
Inférieur au baccalauréat ......................................  76 12 12 
. CAP / BEP .......................................................  74 13 13 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..................................  79 10 11 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  75 13 12 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  75 13 12 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  68 17 15 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  71 16 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  75 12 13 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  69 16 15 
Province .........................................................  72 15 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  70 15 15 
TOTAL Com. urbaines de province .............................  72 15 13 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .............................  70 16 14 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................  72 16 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...................................  75 13 12 
Communes rurales ..............................................  71 15 14 
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 Votre décision était prise 
longtemps à l’avance 

C’est pendant la campagne 
que vous vous êtes décidé 

Vous avez hésité jusqu’au 
dernier moment 

ENSEMBLE .................................................  71 15 14 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  59 21 20 
. Dont La France insoumise .....................................  53 24 23 
. Dont Parti socialiste ...........................................  64 19 17 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  57 23 20 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  86 7 7 
. Dont La République en marche ...............................  91 5 4 
TOTAL Droite ....................................................  60 19 21 
. Dont Les Républicains .........................................  59 20 21 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  87 9 4 
. Dont Reconquête ..............................................  70 20 10 
. Dont Rassemblement National ................................  93 5 2 
Sans sympathie partisane ......................................  62 19 19 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  65 18 17 
À l’extrême-gauche .............................................  77 13 10 
À gauche .........................................................  55 24 21 
Au centre-gauche ...............................................  72 14 14 
TOTAL Droite ....................................................  76 13 11 
Au centre-droit ..................................................  74 13 13 
À droite ..........................................................  71 15 14 
À l’extrême-droite...............................................  93 5 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Participation ....................................................  73 14 13 
. Jean-Luc Mélenchon ...........................................  59 21 20 
. Benoît Hamon ..................................................  56 24 20 
. Emmanuel Macron ............................................  81 10 9 
. François Fillon ..................................................  68 18 14 
. Marine Le Pen ..................................................  87 8 5 
Abstention ......................................................  63 19 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)    
Participation ....................................................  75 13 12 
. Emmanuel Macron ............................................  72 14 14 
. Marine Le Pen ..................................................  84 11 5 
Abstention ......................................................  58 19 23 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    
Participation ....................................................  72 15 13 
. Jean-Luc Mélenchon ...........................................  45 27 28 
. Yannick Jadot ..................................................  51 28 21 
. Emmanuel Macron ............................................  88 7 5 
. Valérie Pécresse ...............................................  53 20 27 
. Marine Le Pen ..................................................  86 9 5 
. Éric Zemmour ..................................................  63 23 14 
Abstention ......................................................  63 18 19 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)    
Emmanuel Macron ..............................................  75 13 12 
Marine Le Pen ...................................................  75 14 11 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR    
Par adhésion ....................................................  89 7 4 
Pour faire barrage ...............................................  54 24 22 
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- B - 
 

Les enjeux du scrutin 
et les motivations du vote
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Les enjeux déterminants du vote 
 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote au second tour de l’élection présidentielle ? 

 
 
 

Base : aux votants. Déterminant Important 
mais pas 

déterminant 

Secondaire TOTAL 

 
(%) (%) (%) (%) 

La santé ...............................................................  68 28 4 100 

Le relèvement des salaires et du pouvoir 
d’achat .................................................................  

66 29 5 100 

La sécurité, la lutte contre la délinquance ..........  60 32 8 100 

La lutte contre le terrorisme ...............................  56 35 9 100 

L’évolution du prix des carburants et de 
l’énergie ...............................................................  

56 35 9 100 

L’éducation ..........................................................  55 37 8 100 

La lutte contre la précarité ..................................  52 40 8 100 

La maîtrise du niveau des impôts ........................  50 41 9 100 

La lutte contre l’immigration clandestine ...........  46 34 20 100 

La protection de l’environnement, la lutte 
contre le dérèglement climatique .......................  

43 42 15 100 
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Les enjeux déterminants du vote 
 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote au second tour de l’élection présidentielle ? 

 
 

Part de votants pour qui l’enjeu a joué un rôle « déterminant » 
 
 

Base : aux votants. Ensemble 
des votants 

1er tour 

10 avril 20224 

Ensemble 
des votants 

2nd tour 

24 avril 2022 
 

(%) (%) 

La santé ..........................................................................................................  71 68 

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat .........................................  68 66 

La sécurité, la lutte contre la délinquance .....................................................  60 60 

La lutte contre le terrorisme ..........................................................................  57 56 

L’évolution du prix des carburants et de l’énergie ........................................  56 56 

L’éducation .....................................................................................................  59 55 

La lutte contre la précarité .............................................................................  53 52 

La maîtrise du niveau des impôts ..................................................................  53 50 

La lutte contre l’immigration clandestine ......................................................  47 46 

La protection de l’environnement, la lutte contre le dérèglement 
climatique.......................................................................................................  

44 43 

 

 
4 Sondage Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 10 

avril 2022 auprès d’un échantillon de 3 784 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 
4 066 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les enjeux déterminants du vote selon le vote 
au second tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote au second tour de l’élection présidentielle ? 

 
 
 

Part de votants pour qui l’enjeu a joué un rôle « déterminant » 
 
 
 

Base : aux votants. 

 Ensemble 
des votants 

24 avril 2022 

Selon le vote au 2nd tour 
à la présidentielle de 2022 

   

(%) (%) (%) 

La santé ......................................................................................  68 67 66 

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat .....................  66 56 78 

La sécurité, la lutte contre la délinquance .................................  60 45 81 

La lutte contre le terrorisme ......................................................  56 47 70 

L’évolution du prix des carburants et de l’énergie ....................  56 41 71 

L’éducation .................................................................................  55 56 52 

La lutte contre la précarité .........................................................  52 46 57 

La maîtrise du niveau des impôts ..............................................  50 46 56 

La lutte contre l’immigration clandestine ..................................  46 26 75 

La protection de l’environnement, la lutte contre le 
dérèglement climatique .............................................................  

43 50 30 
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Les enjeux déterminants du vote 

Réponses 
« Déterminant » 

La santé 

Le 
relèvement 
des salaires 

et du 
pouvoir 
d’achat 

La sécurité, 
la lutte 

contre la 
délinquance 

La lutte 
contre le 

terrorisme 

L’évolution 
du prix des 
carburants 

et de 
l’énergie 

L’éducation 
La lutte 

contre la 
précarité 

La maîtrise 
du niveau 
des impôts 

La lutte 
contre 

l’immigratio
n clandestine 

La protection 
de 

l’environne
ment, la 

lutte contre 
le 

dérèglement 
climatique 

ENSEMBLE ...........  68 66 60 56 56 55 52 50 46 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
Homme....................  64 64 59 54 53 52 48 49 46 40 

Femme ....................  71 68 60 57 58 58 56 51 47 45 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
TOTAL Moins de 35 ans ..  61 69 56 47 60 54 53 48 41 52 

. 18-24 ans ................  62 60 51 45 53 57 51 42 36 54 

. 25-34 ans ................  61 75 59 49 64 53 55 51 43 50 

TOTAL 35 ans et plus .....  70 65 61 58 54 55 52 51 48 40 

. 35-49 ans ................  65 73 57 52 60 57 53 55 46 42 

. 50-64 ans ................  70 69 62 58 59 50 54 52 51 42 

. 65 ans et plus ............  74 56 63 63 45 57 49 47 48 37 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Actif .......................  64 72 58 52 59 52 52 53 46 44 

. Catégorie supérieure ...  60 57 52 45 45 53 43 49 38 46 

.. Artisan ou commerçant  63 65 62 51 63 53 46 55 48 43 

.. Cadre et prof. int. sup. ..  58 53 47 43 36 53 41 46 32 47 

. Profession intermédiaire  65 72 55 48 55 55 49 53 39 44 

. Catégorie populaire .....  66 79 64 57 68 51 58 55 53 44 

.. Employé .................  66 76 61 56 63 53 57 52 47 46 

.. Ouvrier ..................  67 82 67 59 75 48 60 58 60 42 

Inactif .....................  72 60 62 60 51 58 52 47 47 40 

. Retraité ..................  74 57 63 64 47 57 49 48 48 38 

. Autre inactif .............  69 68 57 52 60 59 60 45 45 49 

STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Dirigeant d’entreprise....  62 63 58 50 58 50 46 55 44 44 

Salarié .....................  65 73 59 52 59 53 53 52 46 45 

. Salarié du secteur privé .  65 73 59 53 60 52 54 54 47 44 

. Salarié du secteur public  64 71 58 51 56 55 50 50 43 46 

Chômeur ..................  62 71 61 52 57 49 62 40 47 45 

NIVEAU D’ÉDUCATION           
Supérieur au 
baccalauréat ..............  63 59 51 47 45 56 46 45 35 45 

. Diplôme supérieur .......  61 52 45 42 37 58 42 43 30 46 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ......................  66 65 55 51 53 55 49 47 38 45 

Baccalauréat ..............  68 69 65 56 60 55 53 51 50 41 

Inférieur au baccalauréat  74 75 69 69 66 52 60 57 61 41 

. CAP / BEP ................  75 77 70 68 69 49 61 58 61 42 

. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  74 71 68 70 61 57 60 55 61 39 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)           

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ..........................  63 45 49 48 34 54 37 48 35 40 

Classe moy. sup. (1 900 à 
2 500 €) ...................  67 58 58 56 46 55 43 47 44 40 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 
900 €) .....................  68 70 61 56 60 53 52 51 47 43 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ..........................  71 77 62 58 65 55 60 51 48 46 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ..........................  68 73 65 56 67 56 67 50 54 46 
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Réponses 
« Déterminant » 

La santé 

Le 
relèvement 
des salaires 

et du 
pouvoir 
d’achat 

La sécurité, 
la lutte 

contre la 
délinquance 

La lutte 
contre le 

terrorisme 

L’évolution 
du prix des 
carburants 

et de 
l’énergie 

L’éducation 
La lutte 

contre la 
précarité 

La maîtrise 
du niveau 
des impôts 

La lutte 
contre 

l’immigratio
n clandestine 

La protection 
de 

l’environne
ment, la 

lutte contre 
le 

dérèglement 
climatique 

ENSEMBLE ...........  68 66 60 56 56 55 52 50 46 43 

RÉGION           
Île-de-France ..............  70 59 58 56 42 57 49 51 45 45 

Province ...................  67 68 60 56 58 54 53 50 47 42 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION           

Agglomération parisienne  70 58 57 56 40 57 50 51 43 46 

TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  67 67 60 55 55 54 53 50 46 43 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  67 63 59 54 52 56 52 47 42 44 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab.........................  66 69 62 57 60 51 52 47 50 42 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab.........................  66 71 61 57 59 52 54 55 50 43 

Communes rurales .......  69 70 61 57 65 56 53 52 49 40 

PROXIMITÉ POLITIQUE           
TOTAL Gauche ............  70 67 39 39 53 57 61 41 25 60 

. Dont La France 
insoumise .................  72 79 40 36 62 62 68 46 23 55 

. Dont Parti socialiste .....  68 61 35 39 47 58 58 36 21 52 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts.......................  66 56 39 39 42 50 50 34 25 81 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  69 54 49 50 40 58 44 48 27 47 

. Dont La République en 
marche ....................  70 55 49 52 40 59 47 49 27 49 

TOTAL Droite .............  65 55 71 62 45 50 37 51 55 29 

. Dont Les Républicains ...  65 57 73 66 48 49 37 52 60 28 

TOTAL Reconquête et RN  65 79 90 80 72 52 57 60 86 29 

. Dont Reconquête ........  53 63 94 81 56 52 44 53 91 22 

. Dont Rassemblement 
National ...................  69 84 88 79 79 52 62 62 84 32 

Sans sympathie partisane  69 70 58 53 59 53 52 52 43 40 

AUTOPOSITIONNEMENT 
POLITIQUE           

TOTAL Gauche ............  69 67 42 42 53 59 58 45 25 53 

À l’extrême-gauche .......  65 80 52 47 61 63 68 54 42 56 

À gauche ..................  70 69 38 39 57 58 64 43 24 55 

Au centre-gauche .........  69 63 45 44 49 58 51 46 26 51 

TOTAL Droite .............  67 66 72 65 57 52 48 54 61 36 

Au centre-droit ...........  69 60 58 55 47 54 44 50 42 43 

À droite ...................  66 68 80 71 59 50 49 56 71 29 

À l’extrême-droite ........  66 79 87 77 74 52 56 58 84 32 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

          

Participation ..............  69 66 61 57 55 55 52 51 47 42 

. Jean-Luc Mélenchon ....  74 76 47 42 66 59 63 45 29 53 

. Benoît Hamon ...........  70 61 33 33 39 55 61 34 21 58 

. Emmanuel Macron ......  67 58 47 47 42 57 45 47 29 49 

. François Fillon ...........  64 48 69 68 41 52 36 51 56 27 

. Marine Le Pen ...........  69 82 85 77 76 53 60 62 80 32 

Abstention ................  61 70 60 54 63 47 53 51 48 39 
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Réponses 
« Déterminant » 

La santé 

Le 
relèvement 
des salaires 

et du 
pouvoir 
d’achat 

La sécurité, 
la lutte 

contre la 
délinquance 

La lutte 
contre le 

terrorisme 

L’évolution 
du prix des 
carburants 

et de 
l’énergie 

L’éducation 
La lutte 

contre la 
précarité 

La maîtrise 
du niveau 
des impôts 

La lutte 
contre 

l’immigratio
n clandestine 

La protection 
de 

l’environne
ment, la 

lutte contre 
le 

dérèglement 
climatique 

ENSEMBLE ...........  68 66 60 56 56 55 52 50 46 43 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour) 

          

Participation ..............  68 66 61 57 55 55 52 50 47 42 

. Emmanuel Macron ......  68 59 49 49 45 56 48 46 31 49 

. Marine Le Pen ...........  67 80 84 73 74 52 59 59 78 32 

Abstention ................  68 71 60 52 60 50 54 52 46 40 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

          

Participation ..............  68 66 60 56 55 55 52 50 46 42 

. Jean-Luc Mélenchon ....  70 72 38 35 58 58 62 44 22 57 

. Yannick Jadot ............  70 52 32 35 40 55 43 30 19 80 

. Emmanuel Macron ......  68 53 48 49 39 55 44 48 27 46 

. Valérie Pécresse .........  63 51 65 65 43 45 35 50 56 30 

. Marine Le Pen ...........  68 82 84 75 77 53 59 61 78 32 

. Éric Zemmour ............  55 60 92 78 53 53 42 47 88 21 

Abstention ................  65 70 56 53 60 48 57 54 48 45 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour) 

          

Emmanuel Macron .......  67 56 45 47 41 56 46 46 26 50 

Marine Le Pen ............  66 78 81 70 71 52 57 56 75 30 

SIGNIFICATION DU VOTE 
AU 2ND TOUR           

Par adhésion ..............  68 67 66 62 57 55 52 53 53 42 

Pour faire barrage ........  65 63 54 50 52 52 49 47 42 41 
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La signification du vote 
au second tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Vous avez indiqué avoir voté pour [CANDIDAT] au second tour. Vous 
avez fait ce choix… ? 

 
 
 

Base : aux votants. 

 

Électeurs d’Emmanuel 
Macron au second tour de… 

Électeurs de Marine Le Pen 
au second tour de… 

 
2017 

 
2022 

 
2017 

 
2022 

 

(%) (%) (%) (%) 

Parce que vous souhaitez avant tout que 
votre candidat(e) soit élu(e) président(e) 
de la République .........................................  

43 57 64 58 

Parce que vous souhaitez avant tout que 
son adversaire ne soit pas élu(e) 
président(e) de la République .....................  

57 43 36 42 

 TOTAL ......................................................  100 100 100 100 

  



 

Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio 

Présidentielle 2022 – Sondage jour du vote : Profil des électeurs et clés du scrutin (2nd tour)  24 avril 2022 

38 

La signification du vote au second tour de l’élection présidentielle 

ÉLECTEURS D’EMMANUEL MACRON 
Parce que vous souhaitez avant tout 

que votre candidat(e) soit élu(e) 
président(e) de la République 

Parce que vous souhaitez avant tout 
que son adversaire ne soit pas élu(e) 

président(e) de la République 

ENSEMBLE ..................................................................  57 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  61 39 
Femme ...........................................................................  54 46 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  46 54 
. 18-24 ans ........................................................................  45 55 
. 25-34 ans ........................................................................  46 54 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  60 40 
. 35-49 ans ........................................................................  58 42 
. 50-64 ans ........................................................................  57 43 
. 65 ans et plus ...................................................................  64 36 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  54 46 
. Catégorie supérieure ...........................................................  55 45 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  62 38 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  53 47 
. Profession intermédiaire.......................................................  52 48 
. Catégorie populaire ............................................................  55 45 
.. Employé ........................................................................  52 48 
.. Ouvrier .........................................................................  59 41 
Inactif .............................................................................  60 40 
. Retraité ..........................................................................  64 36 
. Autre inactif .....................................................................  47 53 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  62 38 
Salarié ............................................................................  53 47 
. Salarié du secteur privé .........................................................  55 45 
. Salarié du secteur public........................................................  50 50 
Chômeur .........................................................................  45 55 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ......................................................  56 44 
. Diplôme supérieur ..............................................................  54 46 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .................................................  57 43 
Baccalauréat .....................................................................  53 47 
Inférieur au baccalauréat .......................................................  65 35 
. CAP / BEP ........................................................................  63 37 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................  68 32 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  66 34 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ...............................................  61 39 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ................................................  57 43 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  51 49 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  54 46 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  58 42 
Province ..........................................................................  57 43 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  59 41 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  57 43 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  52 48 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  63 37 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  63 37 
Communes rurales ...............................................................  55 45 
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ÉLECTEURS D’EMMANUEL MACRON 
Parce que vous souhaitez avant tout 

que votre candidat(e) soit élu(e) 
président(e) de la République 

Parce que vous souhaitez avant tout 
que son adversaire ne soit pas élu(e) 

président(e) de la République 

ENSEMBLE ..................................................................  57 43 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  32 68 
. Dont La France insoumise ......................................................  18 82 
. Dont Parti socialiste ............................................................  37 63 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  31 69 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  84 16 
. Dont La République en marche ................................................  88 12 
TOTAL Droite .....................................................................  51 49 
. Dont Les Républicains ..........................................................  51 49 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  28 72 
. Dont Reconquête ...............................................................  26 74 
. Dont Rassemblement National .................................................  40 60 
Sans sympathie partisane .......................................................  50 50 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  45 55 
À l’extrême-gauche ..............................................................  43 57 
À gauche ..........................................................................  26 74 
Au centre-gauche ................................................................  58 42 
TOTAL Droite .....................................................................  70 30 
Au centre-droit ...................................................................  73 27 
À droite ...........................................................................  62 38 
À l’extrême-droite................................................................  100 - 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Participation .....................................................................  59 41 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  20 80 
. Benoît Hamon ...................................................................  30 70 
. Emmanuel Macron .............................................................  73 27 
. François Fillon ...................................................................  61 39 
. Marine Le Pen ...................................................................  68 32 
Abstention .......................................................................  48 52 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   
Participation .....................................................................  60 40 
. Emmanuel Macron .............................................................  60 40 
. Marine Le Pen ...................................................................  64 36 
Abstention .......................................................................  43 57 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Participation .....................................................................  58 42 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  14 86 
. Yannick Jadot ...................................................................  22 78 
. Emmanuel Macron .............................................................  77 23 
. Valérie Pécresse ................................................................  23 77 
. Marine Le Pen ...................................................................  52 48 
. Éric Zemmour ...................................................................  42 58 
Abstention .......................................................................  43 57 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)   
Emmanuel Macron ...............................................................  57 43 
Marine Le Pen ....................................................................  - - 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR   
Par adhésion .....................................................................  100 - 
Pour faire barrage ................................................................  - 100 
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La signification du vote au second tour de l’élection présidentielle 

ÉLECTEURS DE MARINE LE PEN 
Parce que vous souhaitez avant tout 

que votre candidat(e) soit élu(e) 
président(e) de la République 

Parce que vous souhaitez avant tout 
que son adversaire ne soit pas élu(e) 

président(e) de la République 

ENSEMBLE ..................................................................  58 42 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  58 42 
Femme ...........................................................................  59 41 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  69 31 
. 18-24 ans ........................................................................  68 32 
. 25-34 ans ........................................................................  69 31 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  55 45 
. 35-49 ans ........................................................................  64 36 
. 50-64 ans ........................................................................  56 44 
. 65 ans et plus ...................................................................  42 58 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  62 38 
. Catégorie supérieure ...........................................................  46 54 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  43 57 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  49 51 
. Profession intermédiaire.......................................................  60 40 
. Catégorie populaire ............................................................  68 32 
.. Employé ........................................................................  61 39 
.. Ouvrier .........................................................................  75 25 
Inactif .............................................................................  51 49 
. Retraité ..........................................................................  44 56 
. Autre inactif .....................................................................  64 36 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  47 53 
Salarié ............................................................................  65 35 
. Salarié du secteur privé .........................................................  64 36 
. Salarié du secteur public........................................................  65 35 
Chômeur .........................................................................  60 40 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ......................................................  54 46 
. Diplôme supérieur ..............................................................  47 53 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .................................................  57 43 
Baccalauréat .....................................................................  57 43 
Inférieur au baccalauréat .......................................................  62 38 
. CAP / BEP ........................................................................  61 39 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................  65 35 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  48 52 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ...............................................  60 40 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ................................................  55 45 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  58 42 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  69 31 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  52 48 
Province ..........................................................................  59 41 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  51 49 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  60 40 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  58 42 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  63 37 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  61 39 
Communes rurales ...............................................................  56 44 
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ÉLECTEURS DE MARINE LE PEN 
Parce que vous souhaitez avant tout 

que votre candidat(e) soit élu(e) 
président(e) de la République 

Parce que vous souhaitez avant tout 
que son adversaire ne soit pas élu(e) 

président(e) de la République 

ENSEMBLE ..................................................................  58 42 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  37 63 
. Dont La France insoumise ......................................................  28 72 
. Dont Parti socialiste ............................................................  47 53 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  37 63 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  33 67 
. Dont La République en marche ................................................  57 43 
TOTAL Droite .....................................................................  28 72 
. Dont Les Républicains ..........................................................  28 72 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  75 25 
. Dont Reconquête ...............................................................  49 51 
. Dont Rassemblement National .................................................  84 16 
Sans sympathie partisane .......................................................  47 53 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  39 61 
À l’extrême-gauche ..............................................................  53 47 
À gauche ..........................................................................  33 67 
Au centre-gauche ................................................................  44 56 
TOTAL Droite .....................................................................  63 37 
Au centre-droit ...................................................................  47 53 
À droite ...........................................................................  57 43 
À l’extrême-droite................................................................  82 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Participation .....................................................................  58 42 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  26 74 
. Benoît Hamon ...................................................................  42 58 
. Emmanuel Macron .............................................................  49 51 
. François Fillon ...................................................................  26 74 
. Marine Le Pen ...................................................................  77 23 
Abstention .......................................................................  53 47 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   
Participation .....................................................................  61 39 
. Emmanuel Macron .............................................................  40 60 
. Marine Le Pen ...................................................................  69 31 
Abstention .......................................................................  37 63 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Participation .....................................................................  58 42 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  20 80 
. Yannick Jadot ...................................................................  36 64 
. Emmanuel Macron .............................................................  56 44 
. Valérie Pécresse ................................................................  28 72 
. Marine Le Pen ...................................................................  72 28 
. Éric Zemmour ...................................................................  46 54 
Abstention .......................................................................  60 40 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)   
Emmanuel Macron ...............................................................  - - 
Marine Le Pen ....................................................................  58 42 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR   
Par adhésion .....................................................................  100 - 
Pour faire barrage ................................................................  - 100 
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La perception de la meilleure campagne 
 
 
 
 
 

Question : Selon vous, indépendamment de votre vote, lequel des candidats 
suivants a mené la meilleure campagne entre le premier et le second 
tour de cette élection présidentielle ? 

 
 
 

Base : ensemble des personnes inscrites sur les listes électorales. 

 

Rappel 
 

7 mai 20175 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 
 

(%) (%) 

Emmanuel Macron  .............................................................................................  65 50 

Marine Le Pen  ....................................................................................................  35 50 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 

 
Base : ensemble des personnes inscrites sur les listes électorales. 

 Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote au 2nd tour 
à la présidentielle de 2022 

   

(%) (%) (%) 

Emmanuel Macron  ....................................................................  50 90 8 

Marine Le Pen  ...........................................................................  50 10 92 

 TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

  

 
5 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 7 
mai 2017 de 11 h à 18 h auprès d’un échantillon de 2 470 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un 
échantillon de 2 572 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 
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La perception de la meilleure campagne 

 Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ..................................................................  50 50 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  50 50 
Femme ...........................................................................  50 50 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  50 50 
. 18-24 ans ........................................................................  54 46 
. 25-34 ans ........................................................................  47 53 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  50 50 
. 35-49 ans ........................................................................  44 56 
. 50-64 ans ........................................................................  48 52 
. 65 ans et plus ...................................................................  58 42 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  47 53 
. Catégorie supérieure ...........................................................  55 45 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  39 61 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  62 38 
. Profession intermédiaire.......................................................  51 49 
. Catégorie populaire ............................................................  41 59 
.. Employé ........................................................................  46 54 
.. Ouvrier .........................................................................  34 66 
Inactif .............................................................................  54 46 
. Retraité ..........................................................................  57 43 
. Autre inactif .....................................................................  50 50 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  42 58 
Salarié ............................................................................  48 52 
. Salarié du secteur privé .........................................................  46 54 
. Salarié du secteur public........................................................  51 49 
Chômeur .........................................................................  40 60 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ......................................................  58 42 
. Diplôme supérieur ..............................................................  63 37 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .................................................  54 46 
Baccalauréat .....................................................................  45 55 
Inférieur au baccalauréat .......................................................  43 57 
. CAP / BEP ........................................................................  40 60 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................  47 53 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  63 37 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ...............................................  58 42 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ................................................  51 49 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  44 56 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  42 58 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  56 44 
Province ..........................................................................  49 51 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  59 41 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  49 51 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  54 46 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  45 55 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  46 54 
Communes rurales ...............................................................  46 54 
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 Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ..................................................................  50 50 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  60 40 
. Dont La France insoumise ......................................................  49 51 
. Dont Parti socialiste ............................................................  73 27 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  67 33 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  88 12 
. Dont La République en marche ................................................  93 7 
TOTAL Droite .....................................................................  53 47 
. Dont Les Républicains ..........................................................  51 49 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  8 92 
. Dont Reconquête ...............................................................  14 86 
. Dont Rassemblement National .................................................  6 94 
Sans sympathie partisane .......................................................  46 54 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  61 39 
À l’extrême-gauche ..............................................................  44 56 
À gauche ..........................................................................  57 43 
Au centre-gauche ................................................................  67 33 
TOTAL Droite .....................................................................  41 59 
Au centre-droit ...................................................................  64 36 
À droite ...........................................................................  33 67 
À l’extrême-droite................................................................  7 93 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Participation .....................................................................  51 49 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  50 50 
. Benoît Hamon ...................................................................  65 35 
. Emmanuel Macron .............................................................  83 17 
. François Fillon ...................................................................  57 43 
. Marine Le Pen ...................................................................  12 88 
Abstention .......................................................................  48 52 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   
Participation .....................................................................  53 47 
. Emmanuel Macron .............................................................  78 22 
. Marine Le Pen ...................................................................  8 92 
Abstention .......................................................................  42 58 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Participation .....................................................................  51 49 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  52 48 
. Yannick Jadot ...................................................................  66 34 
. Emmanuel Macron .............................................................  92 8 
. Valérie Pécresse ................................................................  51 49 
. Marine Le Pen ...................................................................  10 90 
. Éric Zemmour ...................................................................  14 86 
Abstention .......................................................................  47 53 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)   
Emmanuel Macron ...............................................................  90 10 
Marine Le Pen ....................................................................  8 92 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR   
Par adhésion .....................................................................  54 46 
Pour faire barrage ................................................................  52 48 
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L’impact du débat d’entre-deux-tours 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous vu ou écouté le débat d’entre-deux tours de l’élection 
présidentielle entre Emmanuel Macron et Marine Le Pen diffusé ce 
mercredi 20 avril sur TF1, France 2 et les chaines d’information ? 

 
    À la suite de ce débat d’entre-deux tours entre Emmanuel Macron et 

Marine Le Pen, avez-vous changé d'avis dans votre choix de vote à 
l'élection présidentielle ? 

 
 
 

Base : ensemble des personnes inscrites sur les listes électorales. 

 

Rappel 
 

7 mai 20176 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 
 

(%) (%) 

TOTAL A changé d’avis 27 14 

. Oui, en faveur d’Emmanuel Macron .................................................................  10 3 

. Oui, en faveur de Marine Le Pen .......................................................................  6 4 

. Oui, en faveur d’un vote blanc ou nul ...............................................................  7 4 

. Oui, en faveur de l’abstention ...........................................................................  4 3 

Non, vous n’avez pas changé d’avis 67 76 

N’a pas vu ou entendu parler du débat 6 10 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 

 

 
6 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 7 
mai 2017 de 11 h à 18 h auprès d’un échantillon de 2 470 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un 
échantillon de 2 572 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 
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L’impact du débat d’entre-deux-tours selon le vote 
au premier tour de la présidentielle de 2022 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous vu ou écouté le débat d’entre-deux tours de l’élection 
présidentielle entre Emmanuel Macron et Marine Le Pen diffusé ce 
mercredi 20 avril sur TF1, France 2 et les chaines d’information ? 

 
    À la suite de ce débat d’entre-deux tours entre Emmanuel Macron et 

Marine Le Pen, avez-vous changé d'avis dans votre choix de vote à 
l'élection présidentielle ? 

 
 
 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL A changé d’avis 14 23 16 3 21 9 14 

. Oui, en faveur d’Emmanuel 
Macron .........................................  

3 4 6 2 4 2 1 

. Oui, en faveur de Marine Le Pen  4 4 3 1 5 5 8 

. Oui, en faveur d’un vote blanc 
ou nul  ..........................................  

4 7 7 - 7 1 3 

. Oui, en faveur de l’abstention ....  3 8 - - 5 1 2 

Non, vous n’avez pas changé 
d’avis 

76 68 75 91 72 81 77 

N’a pas vu ou entendu parler du 
débat 

10 9 9 6 7 10 9 

 TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 100 100 
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L’impact du débat d’entre-deux-tours selon le vote au premier tour de la 
présidentielle de 2022 

 TOTAL A 
changé d’avis 

Oui, en faveur 
d’Emmanuel 

Macron                        

Oui, en faveur 
de Marine Le 

Pen                               

Oui, en faveur 
d’un vote 

blanc ou nul                      
Oui, en faveur 
de l’abstention                                    

Non, vous 
n’avez pas 

changé d’avis 

N’a pas vu ou 
entendu parler 

du débat 

ENSEMBLE ..................  14 3 4 4 3 76 10 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ...........................................  14 2 4 5 3 75 11 

Femme ...........................................  15 3 4 4 4 76 9 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

TOTAL Moins de 35 ans ..................  15 3 3 5 4 73 12 

. 18-24 ans ......................................  14 4 3 4 3 75 11 

. 25-34 ans ......................................  15 2 3 5 5 73 12 

TOTAL 35 ans et plus ......................  14 3 4 4 3 76 10 

. 35-49 ans ......................................  15 2 5 5 3 73 12 

. 50-64 ans ......................................  14 2 4 4 4 77 9 

. 65 ans et plus ................................  14 4 3 4 3 78 8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif ................................................  15 2 5 5 3 74 11 

. Catégorie supérieure ...................  15 2 5 4 4 77 8 

.. Artisan ou commerçant ...............  15 2 7 3 3 76 9 

.. Cadre et prof. int. sup. .................  14 2 3 4 5 78 8 

. Profession intermédiaire .............  13 2 3 4 4 76 11 

. Catégorie populaire .....................  16 3 5 5 3 72 12 

.. Employé .......................................  15 3 5 5 2 74 11 

.. Ouvrier ........................................  18 3 6 5 4 68 14 

Inactif .............................................  13 3 3 4 3 77 10 

. Retraité .........................................  12 4 2 3 3 79 9 

. Autre inactif ..................................  15 2 4 5 4 72 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Dirigeant d’entreprise ....................  16 2 6 4 4 73 11 

Salarié ............................................  14 2 4 5 3 75 11 

. Salarié du secteur privé ................  15 2 4 5 4 73 12 

. Salarié du secteur public ...............  12 2 4 4 2 79 9 

Chômeur ........................................  21 2 4 7 8 68 11 

NIVEAU D’ÉDUCATION        

Supérieur au baccalauréat .............  13 2 3 5 3 79 8 

. Diplôme supérieur ........................  13 3 2 5 3 80 7 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ......  14 2 4 5 3 78 8 

Baccalauréat ..................................  15 4 4 3 4 72 13 

Inférieur au baccalauréat ...............  15 3 5 4 3 73 12 

. CAP / BEP ......................................  14 2 4 4 4 73 13 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC .........  14 3 6 4 1 74 12 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .............  9 2 1 3 3 86 5 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ..  10 3 2 4 1 82 8 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ...  13 2 4 4 3 75 12 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..........  16 2 6 4 4 74 10 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ..........  17 3 4 6 4 69 14 

RÉGION        

Île-de-France ..................................  15 3 4 3 5 74 11 

Province..........................................  14 3 4 4 3 76 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .............  16 3 4 4 5 74 10 

TOTAL Com. urbaines de province .  15 3 3 5 4 75 10 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .  15 3 3 5 4 76 9 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........  16 1 5 6 4 74 10 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..........  13 3 3 4 3 74 13 

Communes rurales .........................  11 2 4 3 2 78 11 
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 TOTAL A 
changé d’avis 

Oui, en faveur 
d’Emmanuel 

Macron                        

Oui, en faveur 
de Marine Le 

Pen                               

Oui, en faveur 
d’un vote 

blanc ou nul                      
Oui, en faveur 
de l’abstention                                    

Non, vous 
n’avez pas 

changé d’avis 

N’a pas vu ou 
entendu parler 

du débat 

ENSEMBLE ..................  14 3 4 4 3 76 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE        

TOTAL Gauche ................................  18 3 4 6 5 73 9 

. Dont La France insoumise .............  22 2 5 9 6 69 9 

. Dont Parti socialiste ......................  12 3 2 3 4 80 8 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  16 6 2 4 4 79 5 

TOTAL Majorité présidentielle .......  5 2 2 1 - 91 4 

. Dont La République en marche .....  5 2 1 1 1 93 2 

TOTAL Droite ..................................  18 4 4 5 5 74 8 

. Dont Les Républicains ...................  20 5 4 6 5 72 8 

TOTAL Reconquête et RN ...............  10 2 5 2 1 82 8 

. Dont Reconquête ..........................  17 1 7 8 1 77 6 

. Dont Rassemblement National .....  7 2 4 - 1 84 9 

Sans sympathie partisane ..............  16 2 4 5 5 65 19 

AUTOPOSITIONNEMENT 
POLITIQUE 

       

TOTAL Gauche ................................  16 2 3 6 5 73 11 

À l’extrême-gauche ........................  17 2 3 8 4 66 17 

À gauche .........................................  20 3 3 6 8 69 11 

Au centre-gauche ...........................  10 2 2 4 2 79 11 

TOTAL Droite ..................................  12 3 4 3 2 78 10 

Au centre-droit ...............................  12 3 3 4 2 78 10 

À droite ..........................................  14 3 5 3 3 77 9 

À l’extrême-droite ..........................  8 - 5 1 2 79 13 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

       

Participation ..................................  13 3 4 3 3 78 9 

. Jean-Luc Mélenchon .....................  22 3 5 7 7 66 12 

. Benoît Hamon ...............................  12 2 2 5 3 80 8 

. Emmanuel Macron .......................  8 3 3 1 1 86 6 

. François Fillon ...............................  15 3 4 5 3 78 7 

. Marine Le Pen ...............................  11 2 6 1 2 80 9 

Abstention .....................................  21 2 3 9 7 59 20 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour) 

       

Participation ..................................  11 3 3 3 2 81 8 

. Emmanuel Macron .......................  11 3 2 4 2 82 7 

. Marine Le Pen ...............................  11 2 6 1 2 79 10 

Abstention .....................................  22 3 4 8 7 62 16 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour) 

       

Participation ..................................  14 3 4 4 3 78 8 

. Jean-Luc Mélenchon .....................  23 4 4 7 8 68 9 

. Yannick Jadot ................................  16 6 3 7 - 75 9 

. Emmanuel Macron .......................  3 2 1 - - 91 6 

. Valérie Pécresse............................  21 4 5 7 5 72 7 

. Marine Le Pen ...............................  9 2 5 1 1 81 10 

. Éric Zemmour ...............................  14 1 8 3 2 77 9 

Abstention .....................................  20 2 3 7 8 61 19 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour) 

       

Emmanuel Macron .........................  6 6 - - - 89 6 

Marine Le Pen ................................  10 - 10 - - 81 9 

SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND 
TOUR 

       

Par adhésion ...................................  5 2 3 - - 89 6 

Pour faire barrage...........................  11 5 6 - - 80 9 
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- C - 
 

Les perspectives de l’après-scrutin
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Le souhait de reconduction de Jean Castex 
comme Premier ministre 

 
 
 
 
 

Question : En cas de réélection d’Emmanuel Macron comme président de la 
République, souhaitez-vous qu’il conserve Jean Castex comme 
Premier ministre ? 

 
 
 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 29 18 25 52 35 18 20 

. Oui, tout à fait ............................  6 3 3 12 6 4 3 

. Oui, plutôt ..................................  23 15 22 40 29 14 17 

TOTAL Non 71 82 75 48 65 82 80 

. Non, plutôt pas ...........................  33 29 44 38 36 26 22 

. Non, pas du tout .........................  38 53 31 10 29 56 58 

 TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 100 100 
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Le souhait de reconduction de Jean Castex comme Premier ministre 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 29 6 23 71 33 38 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 27 6 21 73 30 43 
Femme ................................ 31 6 25 69 35 34 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 26 6 20 74 33 41 
. 18-24 ans ............................. 25 5 20 75 38 37 
. 25-34 ans ............................. 26 6 20 74 30 44 
TOTAL 35 ans et plus ................. 30 6 24 70 32 38 
. 35-49 ans ............................. 24 5 19 76 31 45 
. 50-64 ans ............................. 28 6 22 72 33 39 
. 65 ans et plus ........................ 36 6 30 64 34 30 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 26 6 20 74 32 42 
. Catégorie supérieure ................ 27 6 21 73 32 41 
.. Artisan ou commerçant ............. 26 8 18 74 30 44 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 26 5 21 74 34 40 
. Profession intermédiaire............ 24 4 20 76 36 40 
. Catégorie populaire ................. 27 7 20 73 30 43 
.. Employé ............................. 26 6 20 74 33 41 
.. Ouvrier .............................. 27 8 19 73 27 46 
Inactif .................................. 32 6 26 68 33 35 
. Retraité ............................... 35 6 29 65 34 31 
. Autre inactif .......................... 26 6 20 74 32 42 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 26 8 18 74 31 43 
Salarié ................................. 26 6 20 74 32 42 
. Salarié du secteur privé .............. 26 5 21 74 33 41 
. Salarié du secteur public............. 25 7 18 75 32 43 
Chômeur .............................. 20 5 15 80 34 46 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au baccalauréat ........... 29 5 24 71 34 37 
. Diplôme supérieur ................... 28 4 24 72 37 35 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...... 29 5 24 71 33 38 
Baccalauréat .......................... 26 6 20 74 33 41 
Inférieur au baccalauréat ............ 31 7 24 69 29 40 
. CAP / BEP ............................. 29 6 23 71 30 41 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........ 35 10 25 65 27 38 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 31 7 24 69 38 31 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) .... 31 6 25 69 32 37 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ..... 29 5 24 71 33 38 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 27 6 21 73 30 43 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 28 8 20 72 29 43 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 29 6 23 71 34 37 
Province ............................... 29 6 23 71 32 39 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 30 6 24 70 34 36 
TOTAL Com. urbaines de province ... 29 6 23 71 32 39 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 30 6 24 70 32 38 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 30 6 24 70 30 40 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 27 6 21 73 33 40 
Communes rurales .................... 25 4 21 75 35 40 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 29 6 23 71 33 38 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 24 6 18 76 34 42 
. Dont La France insoumise ........... 15 2 13 85 26 59 
. Dont Parti socialiste ................. 30 7 23 70 45 25 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 27 5 22 73 40 33 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 47 10 37 53 39 14 
. Dont La République en marche ..... 53 13 40 47 37 10 
TOTAL Droite .......................... 40 7 33 60 33 27 
. Dont Les Républicains ............... 41 6 35 59 32 27 
TOTAL Reconquête et RN ............ 17 4 13 83 24 59 
. Dont Reconquête .................... 16 3 13 84 24 60 
. Dont Rassemblement National ...... 17 4 13 83 24 59 
Sans sympathie partisane ............ 28 4 24 72 34 38 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 26 6 20 74 35 39 
À l’extrême-gauche ................... 13 8 5 87 20 67 
À gauche ............................... 21 5 16 79 34 45 
Au centre-gauche ..................... 34 7 27 66 40 26 
TOTAL Droite .......................... 31 6 25 69 30 39 
Au centre-droit ........................ 42 8 34 58 34 24 
À droite ................................ 26 4 22 74 30 44 
À l’extrême-droite..................... 16 4 12 84 24 60 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Participation .......................... 30 6 24 70 32 38 
. Jean-Luc Mélenchon ................. 19 4 15 81 30 51 
. Benoît Hamon ........................ 20 2 18 80 42 38 
. Emmanuel Macron .................. 44 9 35 56 37 19 
. François Fillon ........................ 38 8 30 62 34 28 
. Marine Le Pen ........................ 22 5 17 78 23 55 
Abstention ............................ 27 6 21 73 34 39 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour)       

Participation .......................... 31 6 25 69 34 35 
. Emmanuel Macron .................. 39 8 31 61 38 23 
. Marine Le Pen ........................ 20 5 15 80 23 57 
Abstention ............................ 22 4 18 78 30 48 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Participation .......................... 29 6 23 71 32 39 
. Jean-Luc Mélenchon ................. 18 3 15 82 29 53 
. Yannick Jadot ........................ 25 3 22 75 44 31 
. Emmanuel Macron .................. 52 12 40 48 38 10 
. Valérie Pécresse ..................... 35 6 29 65 36 29 
. Marine Le Pen ........................ 18 4 14 82 26 56 
. Éric Zemmour ........................ 20 3 17 80 22 58 
Abstention ............................ 27 6 21 73 36 37 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour)       

Emmanuel Macron .................... 46 10 36 54 39 15 
Marine Le Pen ......................... 16 4 12 84 24 60 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND 
TOUR       

Par adhésion .......................... 39 10 29 61 30 31 
Pour faire barrage ..................... 25 4 21 75 35 40 
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Le Premier ministre souhaité 
en cas de victoire d’Emmanuel Macron 

 
 
 
 
 

Question : En cas de réélection d’Emmanuel Macron comme président de la 
République et de changement de Premier ministre, laquelle des 
personnalités politiques suivantes souhaitez-vous qu’il nomme 
comme Premier ministre ? 

 
 
 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Christine Lagarde .........................  12 6 14 21 21 9 14 

Bruno Le Maire .............................  11 5 7 21 12 8 10 

François Baroin .............................  8 4 6 10 26 10 8 

Elisabeth Borne ............................  2 1 3 3 1 1 - 

Nathalie Kosciusko-Morizet .........  2 1 5 2 4 1 3 

Julien Denormandie .....................  1 - 1 3 1 1 1 

Nicole Notat .................................  1 1 3 2 1 - - 

Une autre personnalité ................  63 82 61 38 34 70 64 

 TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 100 100 
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Le Premier ministre souhaité en cas de victoire d’Emmanuel Macron 

 Christine 
Lagarde 

Bruno Le 
Maire 

François 
Baroin 

Elisabeth 
Borne 

Nathalie 
Kosciusko-

Morizet 

Julien 
Denormandi

e 
Nicole Notat Une autre 

personnalité 

ENSEMBLE ..............  12 11 8 2 2 1 1 63 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme .......................  12 13 9 2 2 1 2 59 
Femme .......................  12 9 7 1 2 2 1 66 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .....  8 8 4 1 1 1 1 76 
. 18-24 ans ....................  5 7 3 2 1 2 1 79 
. 25-34 ans ....................  9 8 4 1 2 1 1 74 
TOTAL 35 ans et plus ........  13 12 10 2 2 1 1 59 
. 35-49 ans ....................  8 9 5 2 2 2 1 71 
. 50-64 ans ....................  13 11 10 2 2 1 1 60 
. 65 ans et plus ...............  17 15 13 3 2 2 2 46 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif...........................  11 9 7 1 2 2 1 67 
. Catégorie supérieure .......  14 11 11 1 3 2 2 56 
.. Artisan ou commerçant ....  14 9 13 - 5 1 1 57 
.. Cadre et prof. int. sup. .....  14 12 11 1 2 3 2 55 
. Profession intermédiaire...  10 9 6 2 3 1 1 68 
. Catégorie populaire ........  9 9 5 1 1 2 1 72 
.. Employé ....................  10 10 5 1 1 2 1 70 
.. Ouvrier .....................  9 9 6 1 1 1 - 73 
Inactif .........................  13 12 10 3 2 1 1 58 
. Retraité ......................  16 15 12 3 2 1 2 49 
. Autre inactif .................  6 7 3 2 2 2 1 77 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise .......  13 10 11 1 4 3 2 56 
Salarié ........................  10 10 6 2 2 1 1 68 
. Salarié du secteur privé .....  10 10 6 1 2 1 1 69 
. Salarié du secteur public....  10 9 7 1 2 2 2 67 
Chômeur .....................  4 7 6 1 1 2 - 79 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Supérieur au baccalauréat ..  13 12 8 2 3 2 2 58 
. Diplôme supérieur ..........  14 13 9 2 4 2 3 53 
. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ..........................  12 11 7 2 2 2 1 63 

Baccalauréat .................  10 9 7 2 1 1 1 69 
Inférieur au baccalauréat ...  12 10 8 2 1 1 1 65 
. CAP / BEP ....................  12 11 7 2 1 1 - 66 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC 11 10 11 3 1 1 1 62 
REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..  20 14 11 3 4 3 3 42 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 
500 €) .........................  16 13 11 2 3 2 2 51 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 
900 €) .........................  13 11 8 2 2 1 1 62 

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  8 8 7 1 2 - 1 73 
Cat. pauvre (moins de 900 €)  7 9 5 2 1 2 1 73 
RÉGION         
Île-de-France .................  13 10 10 2 3 3 1 58 
Province ......................  11 11 8 2 2 1 1 64 
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 Christine 
Lagarde 

Bruno Le 
Maire 

François 
Baroin 

Elisabeth 
Borne 

Nathalie 
Kosciusko-

Morizet 

Julien 
Denormandi

e 
Nicole Notat Une autre 

personnalité 

ENSEMBLE ..............  12 11 8 2 2 1 1 63 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ...  13 11 11 2 3 3 2 55 
TOTAL Com. urbaines de 
province ......................  11 11 8 2 2 1 1 64 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ...........................  13 12 9 2 2 1 1 60 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ...........................  12 10 6 2 3 1 1 65 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab.  9 11 7 2 1 1 1 68 
Communes rurales ...........  12 10 7 2 1 1 1 66 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ...............  9 8 5 2 2 2 2 70 
. Dont La France insoumise ..  3 5 4 1 1 1 - 85 
. Dont Parti socialiste ........  12 13 6 4 3 3 4 55 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ..........................  14 8 5 3 2 1 2 65 

TOTAL Majorité 
présidentielle ................  23 22 10 4 3 3 2 33 

. Dont La République en 
marche .......................  23 24 9 4 2 3 2 33 

TOTAL Droite .................  24 14 21 1 3 1 - 36 
. Dont Les Républicains ......  24 13 21 1 3 1 - 37 
TOTAL Reconquête et RN ...  8 9 7 1 2 1 - 72 
. Dont Reconquête ...........  12 8 8 - 3 1 - 68 
. Dont Rassemblement 
National ......................  6 9 6 1 2 2 - 74 

Sans sympathie partisane ...  7 8 7 1 1 1 1 74 
AUTOPOSITIONNEMENT 
POLITIQUE         

TOTAL Gauche ...............  9 9 5 3 2 2 2 68 
À l’extrême-gauche ..........  4 3 3 2 4 - 3 81 
À gauche ......................  7 6 4 2 2 1 2 76 
Au centre-gauche ............  12 13 7 4 2 2 2 58 
TOTAL Droite .................  14 12 11 1 2 2 - 58 
Au centre-droit ...............  18 15 11 2 2 2 1 49 
À droite .......................  13 11 14 1 1 1 - 59 
À l’extrême-droite............  7 8 3 1 1 2 - 78 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)         

Participation .................  13 12 9 2 2 2 1 59 
. Jean-Luc Mélenchon ........  7 6 5 1 1 1 1 78 
. Benoît Hamon ...............  10 8 6 2 2 2 4 66 
. Emmanuel Macron .........  18 21 8 3 3 3 3 41 
. François Fillon ...............  22 15 21 1 4 1 - 36 
. Marine Le Pen ...............  10 9 6 1 1 1 - 72 
Abstention ...................  7 7 4 1 3 2 1 75 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (2nd tour)         

Participation .................  14 12 9 2 2 2 2 57 
. Emmanuel Macron .........  17 16 10 3 3 2 2 47 
. Marine Le Pen ...............  9 7 8 1 1 1 - 73 
Abstention ...................  7 7 6 1 2 1 1 75 
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 Christine 
Lagarde 

Bruno Le 
Maire 

François 
Baroin 

Elisabeth 
Borne 

Nathalie 
Kosciusko-

Morizet 

Julien 
Denormandi

e 
Nicole Notat Une autre 

personnalité 

ENSEMBLE ..............  12 11 8 2 2 1 1 63 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2022 (1er tour)         

Participation .................  13 11 9 2 2 1 1 61 
. Jean-Luc Mélenchon ........  6 5 4 1 1 - 1 82 
. Yannick Jadot ...............  14 7 6 3 5 1 3 61 
. Emmanuel Macron .........  21 21 10 3 2 3 2 38 
. Valérie Pécresse ............  21 12 26 1 4 1 1 34 
. Marine Le Pen ...............  9 8 10 1 1 1 - 70 
. Éric Zemmour ...............  14 10 8 - 3 1 - 64 
Abstention ...................  5 10 4 2 2 2 1 74 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2022 (2nd tour)         

Emmanuel Macron ...........  19 18 10 3 3 2 2 43 
Marine Le Pen ................  9 7 8 1 1 1 1 72 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 
2ND TOUR         

Par adhésion .................  16 16 8 3 2 2 1 52 
Pour faire barrage ............  13 9 10 2 2 1 2 61 
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Les personnalités attendues au gouvernement 
 
 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, en cas de réélection 
d’Emmanuel Macron comme président de la République, devrait-elle 
selon vous faire partie du prochain gouvernement ? 

 

 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. 

 

TOTAL 
Oui 

Oui, 
tout à 

fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, 
pas du 

tout 

Ne se 
pronon
-ce pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Edouard Philippe ..........................  48 22 26 37 11 26 15 100 

Christine Lagarde .........................  39 16 23 40 12 28 21 100 

Bruno Le Maire ............................  38 16 22 40 12 28 22 100 

Jean-Yves Le Drian .......................  36 14 22 38 12 26 26 100 

Olivier Véran ................................  35 10 25 48 13 35 17 100 

Gabriel Attal .................................  32 11 21 45 12 33 23 100 

Roselyne Bachelot ........................  32 8 24 51 16 35 17 100 

François Baroin ............................  28 10 18 44 14 30 28 100 

Gérald Darmanin ..........................  26 7 19 54 14 40 20 100 

Eric Dupond-Moretti ....................  24 6 18 57 14 43 19 100 

François Bayrou............................  23 5 18 58 18 40 19 100 

Jean-Michel Blanquer ..................  22 5 17 57 17 40 21 100 

Elisabeth Borne ............................  21 5 16 47 15 32 32 100 

Marlène Schiappa ........................  18 4 14 61 15 46 21 100 

Ségolène Royal .............................  18 4 14 67 14 53 15 100 

Julien Denormandie .....................  18 5 13 41 13 28 41 100 

Nathalie Kosciusko-Morizet .........  18 4 14 54 17 37 28 100 

Christian Estrosi ...........................  17 3 14 58 16 42 25 100 

Manuel Valls.................................  16 3 13 69 15 54 15 100 

Éric Woerth ..................................  14 2 12 58 16 42 28 100 

Nicole Notat .................................  13 2 11 46 14 32 41 100 

François Rebsamen ......................  12 2 10 46 15 31 42 100 

Renaud Muselier ..........................  11 2 9 51 16 35 38 100 
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Les personnalités attendues au gouvernement 
selon le vote pour Emmanuel Macron 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, en cas de réélection 
d’Emmanuel Macron comme président de la République, devrait-elle 
selon vous faire partie du prochain gouvernement ? 

 

Part d’inscrits pour qui la personnalité devrait faire partie du gouvernement 
 

Base : ensemble des personnes inscrites sur les listes électorales. 

 
Ensemble 

des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote à l’élection 
présidentielle de 2022 

 

1er tour 

 

2nd tour 

 (%) (%) (%) 

Edouard Philippe ...................................................................  48 77 72 

Christine Lagarde ..................................................................  39 66 60 

Bruno Le Maire ......................................................................  38 72 65 

Jean-Yves Le Drian .................................................................  36 65 60 

Olivier Véran .........................................................................  35 72 65 

Gabriel Attal ..........................................................................  32 70 62 

Roselyne Bachelot .................................................................  32 51 48 

François Baroin ......................................................................  28 44 42 

Gérald Darmanin ...................................................................  26 55 46 

Eric Dupond-Moretti .............................................................  24 51 43 

François Bayrou .....................................................................  23 40 38 

Jean-Michel Blanquer............................................................  22 44 40 

Elisabeth Borne .....................................................................  21 46 40 

Marlène Schiappa .................................................................  18 36 32 

Ségolène Royal ......................................................................  18 14 19 

Julien Denormandie ..............................................................  18 37 34 

Nathalie Kosciusko-Morizet ..................................................  18 29 29 

Christian Estrosi.....................................................................  17 30 26 

Manuel Valls ..........................................................................  16 29 25 

Éric Woerth ...........................................................................  14 30 26 

Nicole Notat ..........................................................................  13 27 25 

François Rebsamen ...............................................................  12 24 22 

Renaud Muselier ...................................................................  11 21 18 
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Les personnalités attendues au gouvernement 

TOTAL Oui 
Edouard 
Philippe 

Christine 
Lagarde 

Bruno Le 
Maire 

Jean-Yves 
Le Drian 

Olivier 
Véran 

Gabriel 
Attal 

Roselyne 
Bachelot 

François 
Baroin 

Gérald 
Darmanin 

ENSEMBLE ...........  48 39 38 36 35 32 32 28 26 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  46 41 42 43 34 34 29 32 27 
Femme ....................  50 37 33 30 35 32 34 25 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  43 27 23 21 28 27 27 16 17 
. 18-24 ans .................  44 23 21 21 29 27 24 14 15 
. 25-34 ans .................  42 29 24 21 27 26 30 17 17 
TOTAL 35 ans et plus .....  49 42 42 41 37 34 33 33 28 
. 35-49 ans .................  42 35 30 27 31 28 31 22 19 
. 50-64 ans .................  50 40 42 41 36 33 32 31 26 
. 65 ans et plus ............  55 52 55 55 44 42 35 44 39 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  45 35 33 30 32 30 31 24 21 
. Catégorie supérieure ....  52 44 44 42 41 38 36 34 29 
.. Artisan ou commerçant .  49 45 44 35 35 39 38 38 29 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  53 44 44 45 44 38 35 32 29 
. Profession intermédiaire  48 35 32 31 34 32 30 24 17 
. Catégorie populaire .....  40 31 27 25 27 25 29 18 19 
.. Employé .................  42 33 28 25 30 26 30 17 21 
.. Ouvrier ..................  37 27 25 24 23 22 27 21 16 
Inactif ......................  51 43 44 44 38 36 32 34 31 
. Retraité ...................  55 51 55 55 43 42 35 43 38 
. Autre inactif ..............  42 26 24 22 29 26 28 14 17 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  48 44 43 39 35 38 38 35 29 
Salarié .....................  45 34 32 29 32 29 30 23 20 
. Salarié du secteur privé ..  45 33 31 27 30 28 30 22 19 
. Salarié du secteur public.  44 35 32 34 34 31 31 25 20 
Chômeur ..................  38 29 22 18 26 25 26 17 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Supérieur au 
baccalauréat ..............  53 42 42 41 40 37 34 30 26 

. Diplôme supérieur .......  54 47 47 45 43 40 35 33 30 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  52 38 38 36 36 35 32 27 23 

Baccalauréat ..............  43 34 34 32 30 31 29 26 24 
Inférieur au baccalauréat  43 37 36 34 31 29 31 28 26 
. CAP / BEP .................  43 37 34 35 31 28 32 26 25 
. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  44 37 37 33 33 29 30 31 28 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  59 55 59 57 49 51 38 44 40 

Classe moy. sup. (1 900 à 
2 500 €) ....................  55 48 47 48 43 41 32 36 32 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 
900 €) ......................  48 40 39 38 35 32 33 29 25 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  43 31 32 28 28 25 32 22 20 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  38 29 22 22 26 25 28 17 17 

RÉGION          
Île-de-France ..............  51 44 44 40 38 36 37 33 27 
Province ...................  47 38 36 35 34 32 31 27 25 
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TOTAL Oui 
Edouard 
Philippe 

Christine 
Lagarde 

Bruno Le 
Maire 

Jean-Yves 
Le Drian 

Olivier 
Véran 

Gabriel 
Attal 

Roselyne 
Bachelot 

François 
Baroin 

Gérald 
Darmanin 

ENSEMBLE ...........  48 39 38 36 35 32 32 28 26 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  54 45 46 42 40 38 38 34 29 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  47 38 37 36 35 33 31 28 25 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  49 39 40 37 37 36 31 30 27 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  45 37 32 34 32 27 29 25 23 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  46 37 36 34 32 32 30 28 23 

Communes rurales ........  45 37 34 33 32 30 31 24 24 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  45 33 31 35 34 30 33 21 19 
. Dont La France 
insoumise ..................  33 23 18 21 19 17 27 16 11 

. Dont Parti socialiste .....  56 42 48 53 50 47 36 26 24 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  56 42 34 41 45 36 38 23 21 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  79 66 77 69 72 72 50 44 59 

. Dont La République en 
marche ....................  79 68 79 69 75 75 53 42 63 

TOTAL Droite ..............  64 66 57 50 43 37 40 59 38 
. Dont Les Républicains ...  64 67 56 49 42 36 40 59 39 
TOTAL Reconquête et RN  31 27 23 21 16 15 21 23 14 
. Dont Reconquête ........  26 32 24 24 12 11 14 26 13 
. Dont Rassemblement 
National ...................  33 25 22 20 18 16 24 21 14 

Sans sympathie partisane  39 26 26 24 25 24 24 18 17 
AUTOPOSITIONNEMENT 
POLITIQUE          

TOTAL Gauche ............  45 32 34 35 35 32 31 21 21 
À l’extrême-gauche .......  24 16 15 16 16 13 19 15 14 
À gauche ...................  37 27 26 29 27 24 29 15 13 
Au centre-gauche .........  57 41 46 46 47 45 36 28 32 
TOTAL Droite ..............  49 44 41 38 35 34 32 34 28 
Au centre-droit ............  63 54 53 51 50 49 41 39 39 
À droite ....................  46 43 37 32 28 26 27 37 24 
À l’extrême-droite.........  26 21 21 17 15 11 22 18 13 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Participation ..............  50 42 42 41 38 36 34 32 28 
. Jean-Luc Mélenchon .....  36 26 22 24 22 21 26 17 16 
. Benoît Hamon ............  45 33 37 45 41 35 30 20 14 
. Emmanuel Macron ......  72 59 68 61 64 64 46 38 49 
. François Fillon ............  65 71 62 56 46 43 40 63 44 
. Marine Le Pen ............  35 27 24 22 19 15 25 22 15 
Abstention ................  34 25 23 24 21 21 25 20 17 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour) 

         

Participation ..............  53 44 44 42 41 38 35 32 30 
. Emmanuel Macron ......  65 54 57 54 54 52 42 37 40 
. Marine Le Pen ............  32 28 24 22 17 14 25 24 14 
Abstention ................  33 27 24 25 19 18 24 22 14 
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TOTAL Oui 
Edouard 
Philippe 

Christine 
Lagarde 

Bruno Le 
Maire 

Jean-Yves 
Le Drian 

Olivier 
Véran 

Gabriel 
Attal 

Roselyne 
Bachelot 

François 
Baroin 

Gérald 
Darmanin 

ENSEMBLE ...........  48 39 38 36 35 32 32 28 26 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Participation ..............  49 41 40 39 37 35 33 30 27 
. Jean-Luc Mélenchon .....  37 24 21 23 23 21 24 16 12 
. Yannick Jadot ............  54 43 41 45 43 41 39 31 20 
. Emmanuel Macron ......  77 66 72 65 72 70 51 44 55 
. Valérie Pécresse .........  62 64 56 52 41 37 40 58 38 
. Marine Le Pen ............  35 29 25 21 18 15 26 24 13 
. Éric Zemmour ............  33 32 28 28 15 13 16 33 17 
Abstention ................  38 26 26 25 22 21 23 21 17 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour) 

         

Emmanuel Macron ........  72 60 65 60 65 62 48 42 46 
Marine Le Pen .............  32 27 22 22 15 14 25 23 14 
SIGNIFICATION DU VOTE 
AU 2ND TOUR          

Par adhésion ..............  57 48 52 47 48 48 40 35 40 
Pour faire barrage .........  49 41 37 37 34 32 34 31 19 
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TOTAL Oui 
Eric 

Dupond-
Moretti 

François 
Bayrou 

Jean-
Michel 

Blanquer 
Elisabeth 

Borne 
Marlène 
Schiappa 

Ségolène 
Royal 

Julien 
Denormand

ie 

Nathalie 
Kosciusko-

Morizet 
Christian 

Estrosi 

ENSEMBLE ...........  24 23 22 21 18 18 18 18 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  24 24 23 24 19 17 23 21 20 
Femme ....................  25 23 20 17 18 19 14 14 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  18 20 15 13 18 22 12 13 12 
. 18-24 ans .................  18 17 14 14 15 23 12 12 8 
. 25-34 ans .................  17 21 15 12 19 21 12 13 15 
TOTAL 35 ans et plus .....  26 25 24 23 18 17 20 19 18 
. 35-49 ans .................  20 22 17 17 17 20 14 17 14 
. 50-64 ans .................  25 23 21 21 17 16 19 19 16 
. 65 ans et plus ............  34 28 34 31 21 15 27 21 25 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  20 22 18 17 18 18 15 17 15 
. Catégorie supérieure ....  27 29 24 28 22 18 24 22 18 
.. Artisan ou commerçant .  21 26 24 27 20 12 24 25 23 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  30 32 23 28 23 20 22 21 16 
. Profession intermédiaire  19 22 16 16 17 19 14 16 14 
. Catégorie populaire .....  17 19 15 14 17 18 12 15 13 
.. Employé .................  19 20 14 13 18 18 11 14 15 
.. Ouvrier ..................  16 18 17 14 16 18 14 15 12 
Inactif ......................  28 25 27 24 18 18 22 18 20 
. Retraité ...................  33 28 33 30 21 15 26 20 25 
. Autre inactif ..............  20 17 15 12 14 25 12 14 9 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  25 26 24 30 21 14 26 21 20 
Salarié .....................  20 22 17 16 18 19 14 16 14 
. Salarié du secteur privé ..  20 21 17 16 18 18 13 16 14 
. Salarié du secteur public.  20 25 16 16 18 20 17 17 15 
Chômeur ..................  17 24 15 13 19 24 16 18 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Supérieur au 
baccalauréat ..............  26 27 23 24 20 18 21 21 17 

. Diplôme supérieur .......  29 30 25 28 24 16 25 25 19 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  24 23 21 20 17 19 17 18 15 

Baccalauréat ..............  21 22 20 18 17 18 17 14 17 
Inférieur au baccalauréat  23 20 22 18 18 19 15 15 18 
. CAP / BEP .................  22 20 22 19 18 19 16 14 15 
. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  25 20 24 17 18 18 13 16 21 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  34 34 35 38 27 14 34 29 25 

Classe moy. sup. (1 900 à 
2 500 €) ....................  27 25 28 25 21 12 25 22 19 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 
900 €) ......................  24 25 20 20 17 17 15 15 17 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  19 21 18 14 16 24 12 15 14 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  20 19 16 13 16 25 15 16 12 

RÉGION          
Île-de-France ..............  31 27 25 25 22 19 21 22 19 
Province ...................  22 23 21 20 17 18 18 16 17 



 

Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio 

Présidentielle 2022 – Sondage jour du vote : Profil des électeurs et clés du scrutin (2nd tour)  24 avril 2022 

63 

TOTAL Oui 
Eric 

Dupond-
Moretti 

François 
Bayrou 

Jean-
Michel 

Blanquer 
Elisabeth 

Borne 
Marlène 
Schiappa 

Ségolène 
Royal 

Julien 
Denormand

ie 

Nathalie 
Kosciusko-

Morizet 
Christian 

Estrosi 

ENSEMBLE ...........  24 23 22 21 18 18 18 18 17 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  32 28 26 26 23 19 22 24 19 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  23 24 22 20 18 19 17 17 18 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  26 25 23 21 18 18 19 18 20 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  23 23 21 18 21 17 17 18 14 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  20 23 20 19 17 20 15 15 15 

Communes rurales ........  19 20 18 18 16 16 15 15 15 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  24 26 17 18 21 34 16 16 12 
. Dont La France 
insoumise ..................  17 19 9 9 15 40 10 9 8 

. Dont Parti socialiste .....  33 32 23 27 27 35 25 19 17 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  21 31 18 21 21 26 15 23 11 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  54 45 48 50 37 14 44 32 33 

. Dont La République en 
marche ....................  58 41 52 53 39 14 44 30 33 

TOTAL Droite ..............  27 23 34 28 18 6 24 33 27 
. Dont Les Républicains ...  27 21 34 28 18 6 23 32 28 
TOTAL Reconquête et RN  10 13 13 8 10 11 9 9 17 
. Dont Reconquête ........  7 12 15 8 5 7 9 14 21 
. Dont Rassemblement 
National ...................  12 14 12 8 12 13 9 7 16 

Sans sympathie partisane  16 15 16 12 11 13 10 10 9 
AUTOPOSITIONNEMENT 
POLITIQUE          

TOTAL Gauche ............  24 26 18 21 21 28 18 16 12 
À l’extrême-gauche .......  10 17 12 11 12 26 10 11 8 
À gauche ...................  20 22 13 14 18 33 12 12 8 
Au centre-gauche .........  32 33 25 31 24 21 25 20 16 
TOTAL Droite ..............  24 21 25 20 17 10 18 19 21 
Au centre-droit ............  33 31 36 30 23 12 27 26 23 
À droite ....................  20 15 20 16 13 8 15 17 21 
À l’extrême-droite.........  9 11 11 7 11 13 8 6 18 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Participation ..............  26 25 24 22 20 17 20 19 19 
. Jean-Luc Mélenchon .....  17 20 12 10 16 35 12 12 9 
. Benoît Hamon ............  22 26 15 22 17 24 16 17 9 
. Emmanuel Macron ......  47 43 40 43 34 17 39 28 27 
. François Fillon ............  33 22 41 33 22 6 27 34 30 
. Marine Le Pen ............  11 14 13 9 11 11 8 8 17 
Abstention ................  19 18 15 14 16 22 12 14 13 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour) 

         

Participation ..............  28 27 26 24 21 17 22 20 20 
. Emmanuel Macron ......  39 35 34 34 28 19 29 27 23 
. Marine Le Pen ............  10 14 12 9 11 12 8 9 17 
Abstention ................  17 14 12 12 13 22 10 12 12 
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TOTAL Oui 
Eric 

Dupond-
Moretti 

François 
Bayrou 

Jean-
Michel 

Blanquer 
Elisabeth 

Borne 
Marlène 
Schiappa 

Ségolène 
Royal 

Julien 
Denormand

ie 

Nathalie 
Kosciusko-

Morizet 
Christian 

Estrosi 

ENSEMBLE ...........  24 23 22 21 18 18 18 18 17 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Participation ..............  25 24 23 21 19 18 19 19 17 
. Jean-Luc Mélenchon .....  17 18 10 10 13 34 10 11 8 
. Yannick Jadot ............  20 33 15 23 23 20 21 30 12 
. Emmanuel Macron ......  51 40 44 46 36 14 37 29 30 
. Valérie Pécresse .........  20 23 37 29 16 9 28 42 27 
. Marine Le Pen ............  11 15 11 7 11 13 8 8 15 
. Éric Zemmour ............  8 13 18 11 6 8 11 17 22 
Abstention ................  17 19 13 15 14 20 13 13 14 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour) 

         

Emmanuel Macron ........  43 38 40 40 32 19 34 29 26 
Marine Le Pen .............  10 15 12 9 10 15 10 11 15 
SIGNIFICATION DU VOTE 
AU 2ND TOUR          

Par adhésion ..............  35 30 33 32 26 15 27 22 25 
Pour faire barrage .........  20 26 19 18 17 20 17 20 16 
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TOTAL Oui Manuel Valls Éric Woerth Nicole Notat François Rebsamen Renaud Muselier 

ENSEMBLE .............................  16 14 13 12 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  16 16 16 15 13 
Femme ......................................  17 13 10 9 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  15 10 7 8 8 
. 18-24 ans ...................................  15 9 7 8 7 
. 25-34 ans ...................................  16 11 8 8 8 
TOTAL 35 ans et plus .......................  17 16 15 13 11 
. 35-49 ans ...................................  15 12 10 11 9 
. 50-64 ans ...................................  14 14 15 10 10 
. 65 ans et plus ..............................  20 22 20 15 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif..........................................  15 13 11 10 9 
. Catégorie supérieure ......................  15 19 16 14 14 
.. Artisan ou commerçant ...................  12 19 16 14 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  15 18 16 14 12 
. Profession intermédiaire..................  16 11 10 13 8 
. Catégorie populaire .......................  16 11 10 7 8 
.. Employé ...................................  17 10 9 6 7 
.. Ouvrier ....................................  15 12 11 7 8 
Inactif ........................................  18 18 15 13 11 
. Retraité .....................................  19 21 20 15 13 
. Autre inactif ................................  15 10 8 9 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ......................  14 19 17 14 16 
Salarié .......................................  16 12 11 10 9 
. Salarié du secteur privé ....................  15 12 11 8 8 
. Salarié du secteur public...................  18 13 12 13 9 
Chômeur ....................................  15 13 9 10 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Supérieur au baccalauréat .................  17 15 16 13 11 
. Diplôme supérieur .........................  19 20 19 16 13 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ............  16 13 13 11 9 
Baccalauréat ................................  15 14 12 10 11 
Inférieur au baccalauréat ..................  17 14 11 9 9 
. CAP / BEP ...................................  16 14 11 9 8 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..............  18 14 11 10 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  20 26 28 21 18 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ..........  18 16 15 15 12 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ...........  15 14 11 10 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...............  17 11 11 8 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...............  17 13 10 10 11 
RÉGION      
Île-de-France ................................  17 16 16 13 11 
Province .....................................  16 14 12 11 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ..................  16 16 17 13 12 
TOTAL Com. urbaines de province .........  17 15 13 11 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .........  17 17 14 11 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..............  17 14 14 12 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...............  17 13 11 11 9 
Communes rurales ..........................  15 13 11 11 7 
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TOTAL Oui Manuel Valls Éric Woerth Nicole Notat François Rebsamen Renaud Muselier 

ENSEMBLE .............................  16 14 13 12 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  18 11 16 14 9 
. Dont La France insoumise .................  11 7 9 6 6 
. Dont Parti socialiste .......................  25 13 21 20 10 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  17 10 16 16 11 
TOTAL Majorité présidentielle .............  27 32 30 25 21 
. Dont La République en marche ...........  28 34 31 25 21 
TOTAL Droite ................................  15 29 12 10 17 
. Dont Les Républicains .....................  14 29 10 9 16 
TOTAL Reconquête et RN ..................  13 9 6 5 8 
. Dont Reconquête ..........................  13 14 6 4 11 
. Dont Rassemblement National ............  12 7 7 6 6 
Sans sympathie partisane ..................  12 7 5 5 5 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  17 11 15 14 8 
À l’extrême-gauche .........................  12 7 10 11 10 
À gauche .....................................  14 6 12 11 5 
Au centre-gauche ...........................  23 16 20 18 11 
TOTAL Droite ................................  15 18 12 9 12 
Au centre-droit ..............................  20 22 17 14 16 
À droite ......................................  13 19 9 7 11 
À l’extrême-droite...........................  12 6 5 4 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Participation ................................  17 16 15 12 11 
. Jean-Luc Mélenchon .......................  13 10 9 9 6 
. Benoît Hamon ..............................  14 9 19 13 5 
. Emmanuel Macron ........................  29 24 27 25 20 
. François Fillon ..............................  17 32 17 10 18 
. Marine Le Pen ..............................  11 9 5 6 6 
Abstention ..................................  13 10 9 10 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd 
tour)      

Participation ................................  18 17 16 13 12 
. Emmanuel Macron ........................  23 21 22 19 15 
. Marine Le Pen ..............................  11 10 7 6 7 
Abstention ..................................  12 11 8 7 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)      
Participation ................................  16 15 14 12 11 
. Jean-Luc Mélenchon .......................  12 7 9 7 4 
. Yannick Jadot ..............................  11 10 15 12 9 
. Emmanuel Macron ........................  29 30 27 24 21 
. Valérie Pécresse ...........................  12 25 15 11 14 
. Marine Le Pen ..............................  13 8 6 6 7 
. Éric Zemmour ..............................  10 16 7 4 10 
Abstention ..................................  15 10 9 9 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd 
tour)      

Emmanuel Macron ..........................  25 26 25 22 18 
Marine Le Pen ...............................  11 10 7 6 7 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR      
Par adhésion ................................  22 23 19 17 16 
Pour faire barrage ...........................  15 13 14 12 8 
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Le résultat privilégié 
pour les prochaines élections législatives 

 
 
 
 

Question : En cas de réélection d’Emmanuel Macron comme président de la 
République, souhaitez-vous qu’à l’issue des prochaines élections 
législatives, le 19 juin 2022… ? 

 
 
 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Emmanuel Macron bénéficie 
d’une majorité de députés à 
l’Assemblée nationale ..................  

32 11 32 83 33 9 12 

Les oppositions représentent la 
majorité des députés à 
l’Assemblée nationale et 
imposent une cohabitation à 
Emmanuel Macron .......................  

68 89 68 17 67 91 88 

 TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 100 100 
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Le résultat privilégié pour les prochaines élections législatives 

 Les oppositions représentent la 
majorité des députés à l’Assemblée 

nationale et imposent une 
cohabitation à Emmanuel Macron 

Emmanuel Macron bénéficie d’une 
majorité de députés à l’Assemblée 

nationale 

ENSEMBLE ..................................................................  68 32 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  67 33 
Femme ...........................................................................  68 32 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  71 29 
. 18-24 ans ........................................................................  67 33 
. 25-34 ans ........................................................................  73 27 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  67 33 
. 35-49 ans ........................................................................  73 27 
. 50-64 ans ........................................................................  69 31 
. 65 ans et plus ...................................................................  58 42 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  71 29 
. Catégorie supérieure ...........................................................  60 40 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  70 30 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  56 44 
. Profession intermédiaire.......................................................  71 29 
. Catégorie populaire ............................................................  76 24 
.. Employé ........................................................................  73 27 
.. Ouvrier .........................................................................  80 20 
Inactif .............................................................................  63 37 
. Retraité ..........................................................................  59 41 
. Autre inactif .....................................................................  73 27 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  67 33 
Salarié ............................................................................  71 29 
. Salarié du secteur privé .........................................................  71 29 
. Salarié du secteur public........................................................  73 27 
Chômeur .........................................................................  80 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ......................................................  62 38 
. Diplôme supérieur ..............................................................  58 42 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .................................................  66 34 
Baccalauréat .....................................................................  71 29 
Inférieur au baccalauréat .......................................................  73 27 
. CAP / BEP ........................................................................  76 24 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................  68 32 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  47 53 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) ...............................................  61 39 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ................................................  70 30 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  76 24 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  75 25 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  62 38 
Province ..........................................................................  69 31 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  61 39 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  69 31 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  66 34 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  72 28 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  70 30 
Communes rurales ...............................................................  70 30 
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 Les oppositions représentent la 
majorité des députés à l’Assemblée 

nationale et imposent une 
cohabitation à Emmanuel Macron 

Emmanuel Macron bénéficie d’une 
majorité de députés à l’Assemblée 

nationale 

ENSEMBLE ..................................................................  68 32 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  79 21 
. Dont La France insoumise ......................................................  91 9 
. Dont Parti socialiste ............................................................  63 37 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  75 25 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  16 84 
. Dont La République en marche ................................................  10 90 
TOTAL Droite .....................................................................  58 42 
. Dont Les Républicains ..........................................................  59 41 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  93 7 
. Dont Reconquête ...............................................................  91 9 
. Dont Rassemblement National .................................................  93 7 
Sans sympathie partisane .......................................................  71 29 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  71 29 
À l’extrême-gauche ..............................................................  89 11 
À gauche ..........................................................................  83 17 
Au centre-gauche ................................................................  55 45 
TOTAL Droite .....................................................................  65 35 
Au centre-droit ...................................................................  44 56 
À droite ...........................................................................  74 26 
À l’extrême-droite................................................................  91 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Participation .....................................................................  66 34 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  89 11 
. Benoît Hamon ...................................................................  78 22 
. Emmanuel Macron .............................................................  29 71 
. François Fillon ...................................................................  52 48 
. Marine Le Pen ...................................................................  89 11 
Abstention .......................................................................  74 26 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (2nd tour)   
Participation .....................................................................  63 37 
. Emmanuel Macron .............................................................  47 53 
. Marine Le Pen ...................................................................  90 10 
Abstention .......................................................................  82 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Participation .....................................................................  66 34 
. Jean-Luc Mélenchon ............................................................  89 11 
. Yannick Jadot ...................................................................  68 32 
. Emmanuel Macron .............................................................  17 83 
. Valérie Pécresse ................................................................  67 33 
. Marine Le Pen ...................................................................  91 9 
. Éric Zemmour ...................................................................  88 12 
Abstention .......................................................................  75 25 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (2nd tour)   
Emmanuel Macron ...............................................................  33 67 
Marine Le Pen ....................................................................  93 7 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND TOUR   
Par adhésion .....................................................................  48 52 
Pour faire barrage ................................................................  76 24 
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Les réformes prioritaires pour le prochain quinquennat 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des réformes suivantes susceptibles d’être mises en 
œuvre en cas de réélection d’Emmanuel Macron comme président de 
la République, diriez-vous qu’elle est prioritaire, importante mais pas 
prioritaire ou secondaire ? 

 

 

 

Base : ensemble des personnes inscrites sur les 
listes électorales. 

 

Prioritaire 
Importante 

mais pas 
prioritaire 

Secondaire TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Le développement des énergies nucléaire, 
éolienne et solaire .......................................  

56 31 13 100 

Le versement automatique des prestations 
sociales sur le compte en banque des 
personnes éligibles ......................................  

38 38 24 100 

La suppression de la redevance 
télévisuelle ..................................................  

37 35 28 100 

Le conditionnement du versement du RSA 
à une activité de 15 à 20 heures par 
semaine .......................................................  

37 32 31 100 

Le report de l’âge légal de départ à la 
retraite .........................................................  

33 31 36 100 

L’augmentation de la rémunération des 
enseignants en fonction de leur 
investissement .............................................  

32 42 26 100 
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Les réformes prioritaires pour le prochain quinquennat 
selon le vote au premier tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des réformes suivantes susceptibles d’être mises en 
œuvre en cas de réélection d’Emmanuel Macron comme président de 
la République, diriez-vous qu’elle est prioritaire, importante mais pas 
prioritaire ou secondaire ? 

 

 

Part d’inscrits pour qui la réforme est « prioritaire » 
 

 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Le développement des énergies 
nucléaire, éolienne et solaire .......  

56 52 73 72 65 44 44 

Le versement automatique des 
prestations sociales sur le 
compte en banque des 
personnes éligibles .......................  

38 47 38 38 26 37 25 

La suppression de la redevance 
télévisuelle ...................................  

37 36 23 31 33 49 37 

Le conditionnement du 
versement du RSA à une activité 
de 15 à 20 heures par semaine ....  

37 21 25 46 51 42 43 

Le report de l’âge légal de départ 
à la retraite ...................................  

33 25 23 41 41 37 30 

L’augmentation de la 
rémunération des enseignants 
en fonction de leur 
investissement .............................  

32 38 29 36 31 24 28 
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Les réformes prioritaires pour le prochain quinquennat 

Réponses « Prioritaire » Le 
développement 

des énergies 
nucléaire, 

éolienne et 
solaire 

Le versement 
automatique des 

prestations 
sociales sur le 

compte en 
banque des 
personnes 

éligibles 

La suppression 
de la redevance 

télévisuelle 

Le 
conditionnemen
t du versement 
du RSA à une 

activité de 15 à 
20 heures par 

semaine 

Le report de 
l’âge légal de 

départ à la 
retraite 

L’augmentation 
de la 

rémunération 
des enseignants 
en fonction de 

leur 
investissement 

ENSEMBLE ....................... 56 38 37 37 33 32 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  60 36 37 35 31 33 

Femme ..............................................  52 40 38 39 35 32 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  50 40 41 34 30 32 

. 18-24 ans .........................................  50 39 31 30 32 36 

. 25-34 ans .........................................  50 41 47 36 29 28 

TOTAL 35 ans et plus .........................  58 38 36 38 34 33 

. 35-49 ans .........................................  49 40 42 34 33 30 

. 50-64 ans .........................................  56 39 37 37 30 27 

. 65 ans et plus ...................................  66 35 31 43 38 40 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  53 38 40 36 32 28 

. Catégorie supérieure ......................  64 34 30 33 28 32 

.. Artisan ou commerçant ..................  56 43 32 35 30 30 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  68 29 29 31 27 33 

. Profession intermédiaire ................  56 34 37 38 25 27 

. Catégorie populaire ........................  46 42 47 37 37 26 

.. Employé ..........................................  46 45 46 37 36 26 

.. Ouvrier ...........................................  45 38 47 38 38 25 

Inactif ................................................  59 39 34 39 35 38 

. Retraité ............................................  65 34 32 44 36 39 

. Autre inactif .....................................  48 48 39 28 32 37 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  56 41 34 33 32 32 

Salarié ...............................................  52 37 41 37 31 27 

. Salarié du secteur privé ...................  52 37 43 35 32 25 

. Salarié du secteur public ..................  54 38 36 41 29 32 

Chômeur ...........................................  48 46 39 14 24 36 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  61 34 30 34 30 33 

. Diplôme supérieur ...........................  66 32 25 31 31 34 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  57 35 33 37 29 32 

Baccalauréat .....................................  50 41 38 39 32 30 

Inférieur au baccalauréat..................  53 43 49 40 38 34 

. CAP / BEP .........................................  52 47 51 41 38 34 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  53 36 44 37 38 33 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  68 31 23 37 36 37 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) .....  62 30 29 41 27 33 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ......  56 38 40 40 34 32 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  51 45 44 39 31 29 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  49 47 42 29 33 31 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  57 39 32 32 36 38 

Province.............................................  56 38 39 38 32 31 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  57 39 31 31 37 39 

TOTAL Com. urbaines de province ....  58 39 39 38 33 32 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  59 38 36 37 31 32 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  55 39 41 39 32 30 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  57 41 41 40 35 32 

Communes rurales ............................  49 36 38 39 31 29 



 

Ifop-Fiducial pour TF1, LCI, Paris Match et Sud Radio 

Présidentielle 2022 – Sondage jour du vote : Profil des électeurs et clés du scrutin (2nd tour)  24 avril 2022 

73 

Réponses « Prioritaire » Le 
développement 

des énergies 
nucléaire, 

éolienne et 
solaire 

Le versement 
automatique des 

prestations 
sociales sur le 

compte en 
banque des 
personnes 

éligibles 

La suppression 
de la redevance 

télévisuelle 

Le 
conditionnemen
t du versement 
du RSA à une 

activité de 15 à 
20 heures par 

semaine 

Le report de 
l’âge légal de 

départ à la 
retraite 

L’augmentation 
de la 

rémunération 
des enseignants 
en fonction de 

leur 
investissement 

ENSEMBLE ....................... 56 38 37 37 33 32 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  61 45 34 27 26 39 

. Dont La France insoumise ................  55 51 40 21 22 45 

. Dont Parti socialiste .........................  63 49 31 31 25 40 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  71 35 28 29 27 33 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  75 42 34 46 40 39 

. Dont La République en marche .......  75 44 35 48 42 39 

TOTAL Droite .....................................  64 23 32 46 40 29 

. Dont Les Républicains ......................  65 23 34 46 41 29 

TOTAL Reconquête et RN..................  40 34 48 42 37 25 

. Dont Reconquête .............................  45 30 37 42 30 27 

. Dont Rassemblement National ........  38 36 53 42 40 23 

Sans sympathie partisane .................  48 37 39 37 31 27 

AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  58 45 35 29 28 38 

À l’extrême-gauche ...........................  43 39 30 21 22 34 

À gauche ............................................  57 49 37 24 26 40 

Au centre-gauche ..............................  62 41 34 37 31 36 

TOTAL Droite .....................................  54 33 39 44 37 28 

Au centre-droit ..................................  63 35 33 44 37 30 

À droite..............................................  53 29 40 44 36 26 

À l’extrême-droite .............................  34 38 53 40 40 27 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Participation .....................................  57 37 37 39 33 33 

. Jean-Luc Mélenchon ........................  53 44 38 24 22 38 

. Benoît Hamon ..................................  59 45 25 25 19 37 

. Emmanuel Macron ..........................  67 40 34 42 36 37 

. François Fillon ..................................  67 26 30 48 44 31 

. Marine Le Pen ..................................  44 36 49 45 37 25 

Abstention ........................................  49 44 42 30 30 25 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour) 

      

Participation .....................................  58 37 38 40 35 33 

. Emmanuel Macron ..........................  66 38 32 40 34 36 

. Marine Le Pen ..................................  44 37 48 40 35 26 

Abstention ........................................  50 41 39 31 28 31 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

      

Participation .....................................  57 38 36 37 33 32 

. Jean-Luc Mélenchon ........................  52 47 36 21 25 38 

. Yannick Jadot ...................................  73 38 23 25 23 29 

. Emmanuel Macron ..........................  72 38 31 46 41 36 

. Valérie Pécresse ..............................  65 26 33 51 41 31 

. Marine Le Pen ..................................  44 37 49 42 37 24 

. Éric Zemmour ..................................  44 25 37 43 30 28 

Abstention ........................................  48 42 47 35 30 31 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour) 

      

Emmanuel Macron ............................  69 40 31 42 37 38 

Marine Le Pen ...................................  41 37 46 42 35 26 

SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND 
TOUR 

      

Par adhésion ......................................  58 39 41 47 42 34 

Pour faire barrage .............................  55 38 33 35 28 31 
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L’adhésion à une mise en œuvre rapide 
de la réforme des retraites 

 
 
 
 
 

Question : Et concernant la réforme des retraites, c’est-à-dire le report progressif 
de l’âge légal de départ à la retraite, doit-elle selon vous êtes engagée 
dès les premières semaines du quinquennat, en cas de réélection 
d’Emmanuel Macron comme président de la République ? 

 
 
 

Base : ensemble des personnes 
inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des inscrits 

24 avril 2022 

Selon le vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2022 

      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 45 23 33 73 64 39 44 

. Oui, tout à fait ............................  19 9 9 30 31 18 19 

. Oui, plutôt ..................................  26 14 24 43 33 21 25 

TOTAL Non 55 77 67 27 36 61 56 

. Non, plutôt pas ...........................  19 21 31 21 21 15 14 

. Non, pas du tout .........................  36 56 36 6 15 46 42 

 TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 100 100 
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L’adhésion à une mise en œuvre rapide de la réforme des retraites 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 45 19 26 55 19 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 46 20 26 54 15 39 
Femme ................................ 44 17 27 56 23 33 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 38 12 26 62 22 40 
. 18-24 ans ............................. 40 13 27 60 23 37 
. 25-34 ans ............................. 38 12 26 62 20 42 
TOTAL 35 ans et plus ................. 47 21 26 53 19 34 
. 35-49 ans ............................. 39 15 24 61 18 43 
. 50-64 ans ............................. 39 19 20 61 19 42 
. 65 ans et plus ........................ 62 27 35 38 19 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 39 16 23 61 19 42 
. Catégorie supérieure ................ 43 17 26 57 19 38 
.. Artisan ou commerçant ............. 45 18 27 55 17 38 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 43 17 26 57 19 38 
. Profession intermédiaire............ 37 13 24 63 20 43 
. Catégorie populaire ................. 38 17 21 62 17 45 
.. Employé ............................. 38 16 22 62 21 41 
.. Ouvrier .............................. 38 18 20 62 13 49 
Inactif .................................. 52 22 30 48 21 27 
. Retraité ............................... 60 26 34 40 19 21 
. Autre inactif .......................... 37 13 24 63 23 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 46 20 26 54 18 36 
Salarié ................................. 38 15 23 62 19 43 
. Salarié du secteur privé .............. 40 16 24 60 19 41 
. Salarié du secteur public............. 34 13 21 66 18 48 
Chômeur .............................. 34 12 22 66 15 51 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au baccalauréat ........... 46 19 27 54 20 34 
. Diplôme supérieur ................... 50 23 27 50 17 33 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...... 43 16 27 57 22 35 
Baccalauréat .......................... 45 18 27 55 16 39 
Inférieur au baccalauréat ............ 43 18 25 57 21 36 
. CAP / BEP ............................. 39 18 21 61 22 39 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........ 50 19 31 50 20 30 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 59 32 27 41 17 24 
Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) .... 48 19 29 52 18 34 
Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) ..... 44 15 29 56 20 36 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 37 14 23 63 22 41 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 40 18 22 60 19 41 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 48 19 29 52 19 33 
Province ............................... 44 18 26 56 20 36 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 50 21 29 50 18 32 
TOTAL Com. urbaines de province ... 44 19 25 56 20 36 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 47 19 28 53 19 34 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 44 20 24 56 21 35 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 42 19 23 58 19 39 
Communes rurales .................... 42 15 27 58 20 38 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 45 19 26 55 19 36 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 32 11 21 68 20 48 
. Dont La France insoumise ........... 25 9 16 75 16 59 
. Dont Parti socialiste ................. 39 13 26 61 25 36 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 37 12 25 63 25 38 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 72 33 39 28 19 9 
. Dont La République en marche ..... 74 35 39 26 20 6 
TOTAL Droite .......................... 64 29 35 36 21 15 
. Dont Les Républicains ............... 64 30 34 36 22 14 
TOTAL Reconquête et RN ............ 38 18 20 62 14 48 
. Dont Reconquête .................... 43 20 23 57 11 46 
. Dont Rassemblement National ...... 36 18 18 64 15 49 
Sans sympathie partisane ............ 42 15 27 58 22 36 
AUTOPOSITIONNEMENT POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 38 14 24 62 20 42 
À l’extrême-gauche ................... 22 15 7 78 10 68 
À gauche ............................... 29 10 19 71 20 51 
Au centre-gauche ..................... 51 18 33 49 22 27 
TOTAL Droite .......................... 50 22 28 50 19 31 
Au centre-droit ........................ 57 24 33 43 21 22 
À droite ................................ 52 23 29 48 17 31 
À l’extrême-droite..................... 31 14 17 69 18 51 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Participation .......................... 46 20 26 54 20 34 
. Jean-Luc Mélenchon ................. 28 11 17 72 20 52 
. Benoît Hamon ........................ 32 10 22 68 21 47 
. Emmanuel Macron .................. 63 26 37 37 23 14 
. François Fillon ........................ 70 32 38 30 18 12 
. Marine Le Pen ........................ 39 17 22 61 15 46 
Abstention ............................ 39 14 25 61 18 43 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(2nd tour)       

Participation .......................... 49 21 28 51 20 31 
. Emmanuel Macron .................. 57 23 34 43 22 21 
. Marine Le Pen ........................ 37 16 21 63 15 48 
Abstention ............................ 34 14 20 66 17 49 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Participation .......................... 46 19 27 54 19 35 
. Jean-Luc Mélenchon ................. 23 9 14 77 21 56 
. Yannick Jadot ........................ 33 9 24 67 31 36 
. Emmanuel Macron .................. 73 30 43 27 21 6 
. Valérie Pécresse ..................... 64 31 33 36 21 15 
. Marine Le Pen ........................ 39 18 21 61 15 46 
. Éric Zemmour ........................ 44 19 25 56 14 42 
Abstention ............................ 40 15 25 60 20 40 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(2nd tour)       

Emmanuel Macron .................... 65 26 39 35 21 14 
Marine Le Pen ......................... 35 17 18 65 16 49 
SIGNIFICATION DU VOTE AU 2ND 
TOUR       

Par adhésion .......................... 58 26 32 42 17 25 
Pour faire barrage ..................... 42 16 26 58 22 36 

 


